
•	 Dětská skupina MARHULKA nabízí rodičům péči o jejich děti v srpnu,  
kdy bude uzavřena mateřská školka

•	 Blízcí mohou být zároveň ti nevzdálenější, myslí si spisovatelka Veronika González

•	 Slavnost Evropského řádu rytířů vína roku 2026 s mezinárodní účastí

•	 Akordeonista Kilián Barnáš si s harmonikou vyhrál zlato a stříbro

•	 Mladá hokejová brankářka Martina Rubášová míří za snem až do Kanady

V tomto
čísle:
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Velké Pavlovice obrazem
Únor, březen & duben 2026

Velikonoční tvoření seniorek s lektorkou  
Bc. Veronikou Bartůňkovou ve znamení jara a květin

ŠIBŘINKY – Maškarní bál roku 2026 – skvělé masky, nápady a uvolněná nálada.

Velikonoční Květná neděle se svěcením kočiček  
před kostelem Nanebevzetí Panny Marie

Městská knihovna uspořádala i letos přespávací akci pro děti  
NOC S ANDERSENEM

Výměnný koncert ZUŠ Senica ve V. Pavlovicích, ředitelka ZUŠ Senica  
Mgr. Mirka Gáfriková a ředitel ZUŠ V. Pavlovice Mgr. Tomáš Damec, DiS.

Večerní obřad o Květné neděli před kostelem –  
„Kristus vstal z mrtvých, aleluja!

Spisovatelka VERONIKA GONZÁLES zavítala  
do našeho města na besedu se svými čtenáři



Kostel Nanebevzetí Panny Marie je ozdoben další úchvatnou vitráží  
s názvem Hořící keř výtvarníka Karla Rechlíka

Dětské hřiště na ulici Čechova je bezpečnější,  
celé bylo oploceno.

FOTO obálka: © 2026 Archiv Mateřské školy Velké Pavlovice
FOTO Velké Pavlovice obrazem & ČB Velkopavlovický zpravodaj: © 2026 Oldřich Otáhal, Jan Procinger, Bc. Zita Dvořáková, MSc.,  
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Velké Pavlovice, Gymnázium Velké Pavlovice, Základní umělecká škola Velké Pavlovice, Farnost Velké Pavlovice, ŠSV, a.s. Velké Pavlovice Facebook 

města Břeclav, Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity Brno, manželé Bajákovi, rodina Rubášova

9. ročník mezinárodní exkluzivní soutěže vín hodnocených výhradně ženami MEDITRINA

PROMENÁDA ČERVENÝCH VÍN roku 2026 – unikátní soutěžní přehlídka výhradně červených vín

VELKOPAVLOVICKÝ KOŠT VÍN roku 2026 nabídl k ochutnání 411 vzorků od 113 vinařů
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Velikonoční týden se stal na ZÁKLADNÍ ŠKOLE týdnem plným barev. 
Žlutá, barva jara jen zazářila.

GYMNÁZIUM – Jarní den s třídním učitelem pojali studenti pracovně, 
vydali se vysbírat odpadky okolo města

Místní hasiči uspořádali opět po roce jednu z nejoblíbenějších akcí  
pro naše nejmenší – DĚTSKOU MAŠKARNÍ DISKOTÉKU

PŘÁTELÉ COUNTRY se pustili do Velkého jarního úklidu města,  
v rámci akci Ukliďme Česko

Čtenáři ze třetích tříd základní školy navštívili MĚSTSKOU KNIHOVNU, 
čekala tam na ně kniha Kočkopes Kvido

GYMNÁZIUM – Studenti vyrazili do SVČ Brno – Lužánky,  
zúčastnili se programu „Sdílím – nesdílím“

Děti z MATEŘSKÉ ŠKOLY se nemohly dočkat jara,  
přivítaly jej s velkou parádou a bohatým programem

Halová sezóna našich MLADÝCH HASIČŮ  
ve znamení čísla 4 – 4 soutěže, 4 medaile
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ANO NEBO NE
Pro jednoho dobrý, pro druhého špatný. 
Pro jednoho jediná možnost, pro druhého 
největší hloupost. Pro jednoho nutnost, pro 
druhého zbytečnost. Pro jednoho priorita, 
pro druhého nepodstatná věc. Pro jednoho 
málo, pro druhého moc. Pro jednoho kom-
promis, pro druhého radikální přístup. Pro 
jednoho borec, pro druhého blbec.

Stromy
Lépe řečeno kácení stromů. V době vegetační-
ho klidu nás pravidelně zásobujete požadavky 
na kácení stromů. Nejčastější důvod je obava 
o  bezpečnost osob, o  poškození nemovitosti, 
potom stínění, padání listí, ucpávání okapů. 
Samozřejmě někdy strom překáží stavbě.

Každý, kdo by měl posoudit „Žádost o  poká-
cení stromu“, o který se stará, se zmínkou, že 
se žadatel obává o bezpečnost osob zpozorní 
a dělá tak, aby rozhodl co možná nejspraved-
livěji. Protože shodit strom je věc jedna, jeho 
ekologický význam je věc druhá a stížnosti na 
„vyšší“ místa s hrozbou pokuty věc třetí. Stejně 
tak přistupujeme ke kácení stromů, kde zjistíme 
jejich poškození sami. To je příklad lípy na kon-
ci ulice Zelnice, to je příklad torz borovic v ulici 
Nová u bytového domu. Každé kácení stromu 
nás stojí peníze, každé rizikové kácení stromů 
nás stojí ještě větší peníze. Zajištění vypnutí 
nadzemního elektrického vedení při některých 
kácení stojí plno času. Likvidace větví také.

Pokud není zcela jasné, že strom musí k zemi, 
necháme si poradit. Někdy nám stačí slovní 
posouzení běžným arboristou, někdy tušíme 
problém, tak necháme zpracovat odborný po-
sudek. A pokud je strom statný, vypadá zdravý, 
a přesto zdravý není, necháme zpracovat po-
sudek od znalce s tzv. kulatým razítkem. Kolik 
z vás si dělá posudky na stromy, které chcete 
pokácet? Nekácíme zbytečně, kácíme opravdu 
jen v nutných případech.

Úprava polních cest
Zpevnit inertním materiálem, nebo nezpevnit? 
Je to ještě sjízdné? Čím sjízdné? Nejde cestou 
projet, když je mokro? Nešlo by tam dát panely? 
Betonové pražce? A nešlo by tam zakázat všem 
jezdit a povolit vjezd jenom majitelům pozemků?

Zpevňovat cesty inertním materiálem za každou 
cenu není úplně dle mého gusta. Ať už chcete 
nebo ne, dáváte do přírody něco, co tam nepatří. 
Chápu zpevnění „hlavních tras“, ale ke každému 
políčku ne. A jen pro info, ne všichni chtějí mít 
u svého pole zpevněnou cestu, a ne všude, kam 
se jezdí, jsou pozemky města. 

Oplocení dětského hřiště v ulici Čechova
Dobrý nebo špatný? Nemyslím teď druh/typ nové-
ho oplocení, ale že se vůbec prostor oplotil. Hlavní 
argument byl bezpečnost dětí na hřišti. Bezpečnost 
malých dětí. Do budoucna počítáme s obměnou 
herních prvků pro menší děti. Takových herních 
prvků, které budou spíše pro prcky, aby nedochá-
zelo k rušení obyvatel bydlících v okolí pubescenty. 
Už při vyměřování oplocení jsme pochopili, že 
ani zde nebude jednotný názor veřejnosti na tento 
záměr, který také vzešel od veřejnosti. 

Změny dopravního značení 
Ač se to nemusí některým z vás zdát, i zde se radí-
me s odborníky. S lidmi, kteří se zabývají dopra-
vou profesně na různých úrovních – ve firmách, 
na úřadech. Snažíme se eliminovat „kopance“.

Ale jsme opět u toho, že někdo říká: Nechejme 
přednosti zprava, není třeba dopravní značení 
a doprava se zklidní, protože prostě musíš u ka-
ždé křižovatky přibrzdit. Potom jsou zastánci 
„hlavních tahů městem“, které ať chceme nebo 
ne, nahrávají řidičům s těžší nohou na plynovém 
pedálu. Nutnost, anebo zbytečnost?

Jednosměrný provoz, téma věčné, a nejen v našem 
městě, stejně tak parkování. Na vyhodnocení jed-
nosměrného provozu v ulici Úvoz je v době psaní 
tohoto příspěvku ještě brzy, ale jednáme již o dal-
ších změnách. Necháváme si stanovit vodorovné 

dopravní značení mimo jiné v ulici Bří Mrštíků, 
v křižovatkách s ulicemi Kopečky a Horňanského. 
Vodorovné dopravní značení bude upozorňovat 
na přednost vozidel přijíždějících zprava. Takže 
vlastně jenom takové zviditelnění.

Máme však doporučení na změnu dopravního 
značení na vyvýšené křižovatce ulic Bří Mrští-
ků a Růžová. Zde je plánováno rovněž zavedení 
přednosti jízdy vozidel přijíždějících z  pravé 
strany. Z tohoto důvodu se vyvýšené křižovatky 
i budují. Dobrý anebo špatný?

Parkovací místa 
Chtěli byste mít parkovací místo? Pronajmout si 
pozemek města na parkování? Nebo už hotové 
parkoviště? Ve Velkých Pavlovicích bývala zvyk-
lost „přispívat“ městu na parkovací místa u svého 
domu. Nemyslím teď v těsné blízkosti nemovitosti 
u vjezdu apod., ale třeba podélné stání naproti 
domu. Příklad? Ulicích V Sadech, B. Němcové. 
Potom máme ve Velkých Pavlovicích i podélná 
stání, která si kompletně zaplatili majitelé přileh-
lých nemovitostí se souhlasem města.

Každá ulice má svá specifika, možná každé 
místo. Snažíme se mít nějaká pravidla a tlačíme 
občany k tomu, aby maximálně využívali své po-
zemky, anebo pozemky u svých domů – pokud 
je to možné.

Pokud máme na dvě parkovací místa pět domů, 
je jasné, že se těžko bude hledat při případném 
pronájmu pozemku kompromis.

Kde jsme v poslední době parkování řešili? V uli-
cích V Údolí, Trávníky, Brněnská, U Zastávky, 
V Sadech.

Jsou věci pro někoho zbytečné, pro někoho 
nutnost. Někdo nemá potřebu některé věci řešit 
vůbec, jiný si klepe na hlavu, že už se „to“ dávno 
neudělalo. Někdo vidí vše jednoduše, přitom 
může být řešení komplikované. Někdy stačí 
kompromis a nemusí být vše pětihvězdičkové.

Petr Hasil, starosta města Velké Pavlovice

SLOVO STAROSTY

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA & ZASTUPITELSTVA  
MĚSTA VELKÉ PAVLOVICE

Z RADNICE

Rada města se za období od vydání mi-
nulého zpravodaje sešla celkem třikrát 
a mimo jiné se zabývala následující pro-
blematikou:
•	průběžně projednala a vzala na vědomí věstník 

vlády, informace o činnosti městského úřadu, 

o činnosti služeb města a o průběhu investič-
ních a dotačních akcí, pronájmy bytů atd. 

Rada města schválila, souhlasí (výběr):
•	schvaluje  Licenční smlouvu o  veřejném 

provozování č. VP_2026_12905 mezi spo-

lečností OSA, z.s., Čs. armády 786/20, Pra-
ha, IČ: 63839997 a Městem Velké Pavlovice 
na kulturní akci Ples města Velké Pavlovice ve 
výši 5.160,41 Kč včetně DPH.

•	souhlasí s vyhrazením parkování v ul. U Za-
stávky pro vozidla obyvatelů RD č. *** na 
zpevněné ploše, která byla zbudována v době 
realizace komunikace v téže ulici u tohoto RD 
na části parc. č. 575/1 v k. ú. Velké Pavlovice, 
na náklady majitelů tohoto rodinného domu. 
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Rada města souhlasí se stanovením a umístě-
ním dopravního značení, které bude provede-
no na náklady žadatele. 

•	schvaluje zakoupení věcného daru na Repre-
zentační ples Zahradnické fakulty Mendelovy 
univerzity v Brně ve výši 1.000 Kč.

•	schvaluje Smlouvu o dílo mezi městem Velké 
Pavlovice a společností Klimatizace BŘEC-
LAV s. r. o., Francouzská 421/87, Brno 2. 
Předmětem smlouvy je realizace montáže 
klimatizační jednotky v prostorách pošty za 
celkovou cenu 27.491 Kč bez DPH. Termín 
montáže bude dle dohody.

•	schvaluje Smlouvu č. DAP_VELPAVLOVI-
CE_202602 mezi městem Velké Pavlovice 
a  DATA PROCON, s. r. o., Palackého třída 
768/12, Brno, IČ:  25315056. Smlouva řeší 
výkon funkce editora dat dopravní a technické 
infrastruktury ve vlastnictví města v Digitální 
technické mapě kraje.

•	souhlasí s odstraněním stavby na pozemku 
parc. č. 987. Jedná se o jednopodlažní nepod-
sklepený objekt s půdou. Stavba svými roz-
měry ani charakterem nezasahuje na okolní 
pozemky. Sousední stavby nebudou realizací 
bouracích prací dotčeny. Žadatel: Ing. Ro-
man Komosný, Krumvíř 490, Krumvíř, IČ: 
75517221. Investor: ***.

•	schvaluje dotaci pro spolek TJ Sokol Velké 
Pavlovice, Herbenova 746/5, Velké Pavlovi-
ce, IČ: 00213951 ve výši 73.000 Kč. Z  této 
částky bude použita částka ve výši 53.000 
Kč na pronájem tělocvičny ZŠ. V případě, že 
nebude částka 53.000 Kč na pronájem tělo-
cvičny ZŠ vyčerpána, bude vrácena městu 
Velké Pavlovice.

•	schvaluje dotaci z rozpočtu města pro Klub 
stolního tenisu LVA z. s., Zámecké náměstí 
68, Lednice na Moravě, IČ: 06210791 ve výši 
40.000 Kč. Z této částky bude použito 27.000 
Kč na pronájem tělocvičny ZŠ. 

•	schvaluje Smlouvu č. JMK101090/26/ORR 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravské-
ho kraje – účelové neinvestiční finanční podpo-
ry z rozpočtu poskytovatele ve formě dotace na 
projekt Údržba cyklistických komunikací 
Velké Pavlovice z dotačního programu Pod-
pora rozvoje cyklistiky a údržby cyklistických 
komunikací v roce 2026 ve výši 73.200 Kč.

•	doporučuje zastupitelstvu města  schválit 
dotace z  rozpočtu města pro  TJ  Slavoj  Vel-
ké Pavlovice, IČ: 18511694 ve výši  870.000 
Kč (podmínka 120.000 Kč  nájem tělocvič-
na ZŠ),  Římskokatolickou farnost Velké 
Pavlovice, IČ: 66598907 ve výši  300.000 
Kč (podmínka financování z 50 %) a Mysliv-
ce Velké Pavlovice z. s., IČ: 63535318 ve výši 
200.000  Kč. (Oprava kuchyně 140.000 Kč, 
provoz 60.000 Kč.)

•	schvaluje  Smlouvu o  sdružených službách 
dodávky elektřiny. Týká se odběrného místa 
číslo  EAN 859182400221857877  na adre-
se  Náměstí 9. května 566/3, Velké Pavlo-
vice  pro zákazníka  Město Velké Pavlovice, 
IČ: 00283703. 

•	schvaluje Smlouvu o  sdružených službách 
dodávky elektřiny. Týká se odběrného místa 
číslo  EAN 859182400203441896 (tepelné 
čerpadlo) na adrese Náměstí 9. května 566/3, 
Velké Pavlovice  pro zákazníka  Město Velké 
Pavlovice, IČ: 00283703. 

•	schvaluje smlouvu mezi městem Velké Pavlo-
vice a GRANTEX management s. r. o., Dělnic-
ká 1628/9, Holešovice, Praha 7, IČ: 02834201 
Předmětem smlouvy je zajištění Stanoviska 
zpracovatele EP pro ZVA – Dětská skupina 
Velké Pavlovice.

•	schvaluje Nájemní smlouvu a smlouvu o bu-
doucí smlouvě o  zřízení služebnosti mezi 
městem Velké Pavlovice a  Povodí Moravy, 
s. p.,  Dřevařská 932/11, Veveří, Brno, IČ: 
70890013. Město Velké Pavlovice má zájem 
vybudovat na části předmětného pozemku 
budoucího povinného stavbu kanalizačního 
vedení a vyústění objektu kanalizace pro od-
vod dešťových vod z přepadu retenční nádrže 
do koryta VT, včetně požadovaného opevnění 
koryta VT v okolí vyústění objektu (dále jen 
„stavba“) dle schválené projektové dokumen-
tace ZUŠ VELKÉ PAVLOVICE.

•	schvaluje Smlouvu o účinkování mezi městem 
Velké Pavlovice a Radkem Cahlíkem, Zahradní 
286, Bystřice pod Hostýnem, IČ: 87519828 
o  účinkování skupiny DOCUKU dne 26. 9. 
2026 na VPV 2026. Cena za vystoupení je 
40.000 Kč.

•	schvaluje Smlouvu o účinkování č. 2609251 
mezi CZECH MUSIC MANAGEMENT (agen-
tura), obchodní značka společnosti ARS & 
PONTES Group s.r.o., Rybná 678/9, Praha 
1, IČ: 29267366 a  městem Velké Pavlovice. 
1. agentura zajistí vystoupení BLUE CIMBAL 
– pop-rockové kapely s elektrifikovaným cim-
bálem dne 25. 9. 2026 ve Velkých Pavlovicích 
jako koncert v  rámci slavnosti VPV 2006. 
Začátek vystoupení je stanoven ve večerních 
hodinách a potrvá v délce 1–1,5 h.

•	souhlasí  se zabezpečením prostoru DH Če-
chova, které vzniklo iniciativou rodičů. Prostor 
je nutné ohradit a  vybavit certifikovanými 
hracími prvky. Rada města souhlasí se zaslá-
ním žádosti o dotaci na DH Ostrovec, kterou 
pravidelně vypisuje ČEZ.

•	schvaluje vyvěšení záměru na propachtování 
části pozemku parc. č. 5306 v k. ú. Velké Pav-
lovice, trať Išperk. S pronájmem parc. č. 6353 
o výměře 3.451 m2, trať Hrůdek rada města 
nesouhlasí.

•	souhlasí  s  PD pro stavbu VDJ Velké Pav-
lovice – 2.000 m3, rekonstrukce a  rozšíření 
a vyjádření města k dotčení místních a úče-
lových komunikací v majetku a správě města 
pro zamýšlenou stavbu po dobu životnosti 
stavby. Stavební záměr řeší novostavbu zem-
ního dvoukomorového vodojemu o  objemu  
2 x 1.000 m3, který bude umístěn na pozem-
cích parc. č. 7571/2, 7577 a 7578 v k. ú. Velké 
Pavlovice. Stavba bude umístěna ve stávajícím 
areálu vodojemu Velké Pavlovice 2 x 400 m3. 
Stavba nového vodojemu Velké Pavlovice má 

nahradit funkci stávajícího vodojemu a součas-
ně rozšířit stávajícího objem vodojemu na 2 x 
1.000 m3. Vzhledem k malému zastavitelnému 
prostoru v areálu vodojemů dojde k postupné 
demolici stávajícího vodojemu při realizaci 
navrhovaného vodojemu. Nedojde k plnému 
odstavení stávajícího vodojemu, a to minimál-
ně do doby provozuschopnosti navrhovaného 
vodojemu. Příjezd k vodojemu bude zajištěn 
navrženou kolejovou cestou umístěnou na 
pozemku parc. č. 7575 v k. ú. Velké Pavlovice 
zakončenou obratištěm v oploceném areálu 
vodojemu. Cesta bude napojena na stávající 
polní cestu na pozemku parc. č. 7470, kde je 
plánována obnova této polní cesty v  rámci 
pozemkových úprav. Žadatel: Vodohospo-
dářský rozvoj a výstavba, a.s., Divize 05 Brno, 
Podsedky 751/3, Brno, IČ: 47116901. Investor: 
Vodovody a kanalizace Břeclav, a. s., Čechova 
1300/23, Břeclav, IČ: 49455168. 

•	schvaluje finanční příspěvek ve výši 3.000 Kč 
(na ceny pro vítěze, organizaci akce) pro spo-
lek  Table Tennis Academy Michala Poláka 
2025, z.s., Růžová 728/16, Velké Pavlovice, IČ: 
23484616 na pořádání Republikového turnaje 
U11 ve stolním tenisu ve Velkých Pavlovicích 
ve dnech 14. – 15. 3. 2026. 

•	schvaluje finanční příspěvek na pronájem so-
kolovny ve výši 3.000 Kč a schvaluje pořízení 
věcného daru do tomboly na Country bál, který 
se bude konat 25. 4. 2026. Akci pořádají Přáte-
lé country Velké Pavlovice. Finanční příspěvek 
bude vyplacen žadatelce paní ***.

•	schvaluje změnu příspěvku pro Základní 
školu Velké Pavlovice ve výši 31.000 Kč. Tato 
částka bude použita na projekt Vylepši si školu 
a bude použita z celkové částky 7.440.000 Kč, 
která je určena k vyúčtování a má být použita 
na platy nepedagogických pracovníků a  na 
ONIV.

•	schvaluje změnu příspěvku pro Gymnázium 
Velké Pavlovice ve výši 31.000 Kč. Tato částka 
bude použita na projekt Vylepši si školu a bude 
použita z celkové částky 3.424.000 Kč, která je 
určena k vyúčtování a má být použita na platy 
nepedagogických pracovníků a na ONIV. 

•	schvaluje Dodatek č. 3 k Pojistné smlouvě č. 
512814015 mezi Městem Velké Pavlovice a Ha-
sičskou vzájemnou pojišťovnou, a. s., Římská 
45, Praha. Dodatkem č. 3 dochází k navýšení 
pojistné částky souboru budov z 745.695.000 
Kč na 774.722.000 Kč a navýšení ročního po-
jistného z 230.722 Kč na 235.657 Kč z důvodu 
pojištění budovy Náměstí 9. května 1270/3, 
Velké Pavlovice (dětská skupina).

•	souhlasí s projektovou dokumentací stavby 
Technologie na zpracování zbytkových plas-
tů Velké Pavlovice. Navržená technologie 
termochemické recyklace zbytkových plastů 
je osazena do stávajícího areálu HANTÁLY 
a. s., a  to v  sousedství stávající separační 
linky směsných plastů, linky výroby staveb-
ního recyklátu a městského sběrného dvora. 
Vybavení depolymerizační jednotky bude 
umístěno ve standardních kontejnerech ISO 
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40 a doplněno potřebnými technologickými 
periferiemi a  areálovými objekty, jako jsou 
zpevněné plochy, zelené plochy, inženýrské 
sítě, oplocení atd. Plánovaná stavba bude 
napojena na stávající zpevněné plochy sou-
sedícího areálu Hantály a. s. a místní komu-
nikace města Velké Pavlovice. Areál bude 
napojen na novou přípojku VN ze stávajícího 
nadzemního vedení do nově realizované tra-
fostanice. Sociální zázemí obsluhy a nástěnné 
požární hydranty budou napojeny na vodovod 
městského řadu. Splaškové vody ze sociálního 
zázemí obsluhy budou napojeny na areálo-
vou kanalizaci a  ta na jednotnou kanalizaci 
městského řadu. Srážkové vody dopadající na 
zastavěné a zpevněné plochy jsou odváděny 
ke vsakování do okolního terénu, případně 
do vsakovacích objektů s bezpečnostním pře-
padem do areálové kanalizace a do jednotné 
kanalizace městského řádu. Žadatel: Gresl 
– EIA s. r. o., Pod Harfou 943/34, Vysočany, 
Praha 9, IČ: 19475993. Investor: ENRESS s. 
r. o., V Zářezu 902/4, Praha 5, IČ: 29412340.

•	schvaluje kácení stromů na parc. č. 1752 
a parc. č. 6099/1 v k. ú. Veké Pavlovice. Pro-
jednala odborný posudek na základě kterého 
dospěla k  závěru, že souhlasí s  pokácením 
dvou stromů Borovice lesní a jednoho stromu 
Smrk obecný na parc. č. 1752 (ul. Nová) a Lípy 
malolisté na parc. č. 6099/1.

•	souhlasí s kácením stromu pana ***. Jedná se 
o strom rostoucí na parc. č. 6554 v k. ú. Velké 
Pavlovice ve vlastnictví města Velké Pavlovice, 
druh pozemku vinice. Obvod kmene 86 cm ve 
výšce 130 cm, zdravotní stav stromu výrazně 
zhoršený, zasahuje do vedlejšího pozemku, 
roste mezi stromy – meruňkami, bez užitku.

•	schvaluje spolupořadatelství Soutěže verbířů 
Hanáckého Slovácka ve Velkých Pavlovicích, 
která se uskuteční v pátek 12. 6. 2026 v místní 
sokolovně. Dále schvaluje pořízení věcných 
darů pro soutěžící verbíře a porotce.

•	doporučuje zastupitelstvu města schválit 
pro příští volební období 2026–2030 počet 
členů zastupitelstva v počtu 15.

•	schvaluje  Dodatek č. 2  k  Pojistné smlouvě 
č. 512813015 (pojištění odpovědnosti) mezi 
Městem Velké Pavlovice a  Hasičskou vzá-
jemnou pojišťovnou, a. s., Římská 45, Praha. 
Dodatkem č. 2  dochází k  navýšení ročního 
pojistného z 202.026 Kč na 211.586 Kč. Na-
výšení je z  důvodu pojištění odpovědnosti 
dětské skupiny.

•	schvaluje  Smlouvu o  souhlasu s  realizací 
stavebního záměru na majetku ve vlastnictví 
ČR-ÚZSVM č. SŘ 004/26 Ry mezi úřadem 
Česká republika – Úřad pro zastupování stá-
tu ve věcech majetkových se sídlem Rašínovo 
nábřeží 390/42, Nové Město, Praha 2 za kterou 
právně jedná Mgr. Bc. František Čech, MPA, 
vedoucí odboru Odloučené pracoviště Břec-
lav, na základě Příkazu generálního ředitele 
č. 6/2019 v platném znění Územní pracoviště 
Brno, odbor Odloučené pracoviště Břeclav, ná-
městí T. G. Masaryka 3, Břeclav, IČ: 69797111 

a Městem Velké Pavlovice. Jedná se o stavbu 
ZUŠ Velké Pavlovice. V  rámci této stavby 
bude na majetku státu zřízeno vedení veřej-
ného osvětlení, včetně dvou stožárů veřejného 
osvětlení a chodník. Jedná se o pozemek parc. 
č. 457/5, k. ú. Velké Pavlovice.

•	souhlasí se sjezdem z parkovacího stání RD 
(na pozemek parc. č. 2297/1 v ul. Tábor). Žada-
tel: Ing. Jan Kuchynka, Dlouhá 16, Hustopeče, 
IČ: 11501766. Investoři: ***. 

•	schvaluje uzavření Pachtovní smlouvy s fir-
mou RANČ Velké Pavlovice s. r. o., Padělky 
302/10, Velké Pavlovice, IČ: 02437180  za 
účelem zemědělského využití pozemku parc. 
č. 6346/4 o výměře 4.385 m2 trať Hrůdek, v k. 
ú. Velké  Pavlovice, dle vyvěšeného  Záměru 
č. 2/2026 o zemědělském pachtu. Pachtovní 
smlouva bude uzavřena k 1. 4. 2026.

•	stanovuje  s účinností od 1. 4. 2026 ředitel-
ce  Ekocentra  Trkmanka, příspěvkové orga-
nizace Bc. Zitě Dvořákové, MSc. plat dle pla-
tového výměru, který tvoří přílohu zápisu. 
Nový platový výměr je z důvodu Nařízení vlády 
ČR č. 16/2026 Sb., kterým se mění nařízení 
vlády č. 304/2014 Sb., o platových poměrech 
státních zaměstnanců, ve znění pozděj-
ších předpisů, a  nařízení vlády č. 341/2017 
Sb.,  o  platových poměrech zaměstnanců ve 
veřejných službách a správě, ve znění pozděj-
ších předpisů.

•	souhlasí  s  umístěním reklamní cedule na 
pozemek města Velké Pavlovice parc. č. 6217 
po dobu 3 let, tj. do 31. 3. 2029. Cedule bude 
velikostí 170 x 120 cm ve výšce cca 80 cm. Re-
klama bude odkazovat na vinařství pana ***. 
Vlastník přilehlé vinice je ***. V případě, že 
bude v  budoucnu zvažováno zpoplatnění 
reklam na pozemcích a zařízeních města, je 
povinen poplatek žadatel uhradit, popř. re-
klamu odstranit.

•	 odkládá projednání žádosti ***. Pan *** žádá 
o posouzení a následnou úpravu polní cesty, 
která vede v trati Lizniperky k místním vino-
hradům. Tato cesta se v poslední době stala 
frekventovanou turistickou trasou díky nově 
vybudovanému kříži s plastikou Ježíše, který se 
nachází při jeho vinohradu. Současný stav cesty 
je však nevyhovující pro cyklisty, pěší nebo pro 
rodiny s kočárky. Cesta je těžko schůdná, místy 
s výraznými nerovnostmi. Chápe, že celková 
rekonstrukce by byla nákladná, proto prosí ales-
poň o dílčí úpravy v rámci možností technických 
služeb města. Dále žádá o povolení umístění 
směrové tabule na vhodném místě, která by 
návštěvníky informovala kudy se ke kříži dostat 
a zabránila jim tak v chůzi přes soukromé po-
zemky. Jako návrh doplňuje zvážení vyznačení 
doporučeného zákazu vjezdu pro motorová 
vozidla, s výjimkou nájemců a majitelů pozem-
ků. Starosta uvedl, že bude provedeno na místě 
šetření s vedoucím služeb města, jaké práce jsou 
reálné a jaké nikoliv, a to nejen z finančního hle-
diska, ale i z hlediska časových.

•	ukládá  starostovi města  se zabývat žádos-
tí LKNKA: Dne 13. 6. 2026 proběhne na 

letišti ve Velkých Pavlovicích Dětský den. 
Předpokládá se hojná účast místních a také 
přespolních návštěvníků. Parkovací kapacita 
na letišti je omezená a z minulosti je známo, 
že návštěvníci parkují na silnici. Z  tohoto 
důvodu LKNKA žádá o pomoc při zajištění 
vyznačení parkování osobních automobilů 
od železničního přejezdu směrem k  letišti 
(pokud to bude možné), dále vyznačení zvý-
šeného pohybu osob v prostoru letiště a smě-
rem k a od železničního přejezdu a omezení 
rychlosti ve směru od železničního přejezdu 
k letišti a opačným směrem. Platnost omezení 
13. 6. 2026 od 7.00 do 18.00 hodin.

•	schvaluje Rozpočtové opatření č. 3/2026. Cel-
kové příjmy jsou zvýšeny o 35.100 Kč, celkové 
výdaje jsou zvýšeny o  35.100 Kč a  celkové 
financování zůstalo beze změn. Změny byly 
dále provedeny u výdajů v rámci paragrafů, 
a to do výše rozpočtové rezervy. Závaznými 
ukazateli jsou hodnoty paragrafů u  výdajů 
s tím, že jednotlivé paragrafy lze v celkovém 
součtu překročit o částku rozpočtové rezervy. 
Celkové výdaje překročit nelze.

•	schvaluje cenovou nabídkou na oplocení dět-
ského hřiště v ul. Čechova. Cenová nabídka je 
na 73.876 Kč včetně DPH. PLOTOVÉ CEN-
TRUM KOPECEK s.r.o. Oplocení 3D bude 
vysoké 1 metr, barva antracit, popř. zelená. 

•	schvaluje žádost *** a schvaluje použití znaku 
města Velké Pavlovice do nově připravované 
knihy o Slovácku, kde budou i fotografie z Vel-
kopavlovických hodů. 

•	schvaluje smlouvu o účinkování hudební sku-
piny Koňaboj, zastoupené Davidem Řehákem, 
Dusíkova 905/29, Brno, IČ: 76512304 za cenu 
27. 000 Kč (včetně cestovného) na Velkopavlo-
vické vinobraní 2026 dne 25. 9. 2026. 

•	souhlasí s cenovou nabídkou na Architekto-
nickou studii přístavby Základní školy a Gym-
názia ve Velkých Pavlovicích na parc. č. 94, 95, 
96, 97/26 v k. ú. Velké Pavlovice. Předmětem 
architektonické studie bude modelace stáva-
jícího stavu, analýza podkladů, zpracování 
návrhu stavby ve více variantách, objemové 
řešení domu, dispoziční uspořádání, návrh 
interiéru, vypracování půdorysů, pohledů, 
řezů, situace a reálné vizualizace exteriéru a in-
teriéru. Zpracovatel: KEEO4DESIGN s.r.o., 
Malinovského náměstí 4, Brno, IČ: 03321436. 

•	schvaluje zadávací podmínky k veřejné za-
kázce malého rozsahu a  hodnotící komisi 
nabídek na dílo Dodávka venkovního vybavení 
pro Dětskou skupinu ve Velkých Pavlovicích ve 
složení: Petr Hasil, Mgr. Renata Bláhová, Bc. 
Jana Brůčková, náhradníci Vít Kouřil, Bc. Zita 
Dvořáková, MSc. Termín otevírání obálek 1. 4. 
2026 14.00 hodin.

•	doporučuje zastupitelstvu města  schválit 
navýšení příspěvku pro Základní škola Velké 
Pavlovice, p. o. o  20.000 Kč z  důvodu pod-
pory projektu I. stupně – Barevné polepy na 
podlahu chodby, který byl předložen v rámci 
projektu MAS Hustopečsko Děti tvoří regi-
on a neuspěl. 
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•	schvaluje na základě předložené cenové na-
bídky opravu pláště sousední budovy Dětské 
skupiny. Oprava spočívá v demontáži všech 
vrstev starého zateplení na štítu budovy a in-
stalaci nového zateplovacího systému Baumit. 

•	schvaluje  na základě předložené cenové na-
bídky vyspravení a  vyrovnání pohledového 
zdiva na dvoře dětské skupiny z důvodu umís-
tění herních prvků přímo na zdivo, které je 
součástí parc. č. 387/2.

Rada města neschvaluje, nesouhlasí, 
nedoporučuje:
•	  neschvaluje  s  umístěním farmářského 

automatu na med na pozemku města Velké 
Pavlovice. Velikost záběru 1,8 x 1,6 m. Město 
Velké Pavlovice podporuje místní včelaře. 
Žadatel: ***.

Rada města bere na vědomí:
•	výsledek jednání s Ing. Robertem Valentou, 

pracovníkem stavebního úřadu, s nímž se do-
poručený počet parkovacích míst řešil. Nově 
budou vymezena 3 (z celkového počtu 5) par-
kovací místa pro dětskou skupinu u parčíku, 
z toho bude určeno jedno pro invalidy. 

•	oznámení o udělení ředitelského volna od zá-
stupce ředitele ZŠ Velké Pavlovice Ing. Pavla 
Hanzálka. Ředitelské volno  je vyhlášeno na 
13. 3. 2026 (pátek) z provozních důvodů (pře-
rušena dodávka  elektrické  energie). V  ten-
to  den  bude také přerušena činnost školní 
družiny a uzavřen provoz školní jídelny.

•	Žádost o povolení mimořádného odlovu spol-
ku Myslivci Velké Pavlovice, z. s., Pod Břehy 
1008/56, Velké Pavlovice, IČ: 63434318, kte-
rá byla adresována Městu Hustopeče, Odbor 
životního prostředí, Dukelské náměstí 2/2, 
Hustopeče.

•	uzavření dohody o poskytování náhradního pl-
nění v roce 2026 č. M/MV/2026/13 mezi MO-
NIT plus, s. r. o., náměstí Svobody 76/11, Brno, 
IČ: 27687660 a městem Velké Pavlovice.

Zastupitelstvo města na svém 20. zasedá-
ní, které se konalo 12. 3. 2026 mimo jiné 
projednalo a:
•	schvaluje příspěvek na spolufinancování sítě 

sociálních služeb obcí s rozšířenou působností 
Hustopeče. Příspěvek ve výši 362.195 Kč je 
schválen na základě uzavřené smlouvy mezi 
Městem Velké Pavlovice a Městem Hustopeče, 
Dukelské nám. 2/2, Hustopeče, IČ: 00283193 
ze dne 23. 2. 2023.

•	schvaluje příspěvky na rok 2026:
	» Sdružení místních samospráv České repub-
liky z. s., IČ: 75130165, ve výši 13.800 Kč 
z původních 13.716 Kč.

	» Svazek obcí Modré Hory, IČ: 75127504, 
ve výši 64.200 Kč.

	» DSO Čistý Jihovýchod, IČO: 75117436, 
ve výši 13.400 Kč

•	schvaluje dotaci z  rozpočtu města Velké 
Pavlovice pro TJ Slavoj Velké Pavlovice, IČ: 
18511694 v plné výši dle žádosti, tj. 870.000 

Kč  a  uzavření Veřejnoprávní smlouvy č. 
1/2026. Částka 120.000 Kč je určena pouze 
a jen na nájemné sportovní haly a pokud nebu-
de v roce 2026 vyčerpána, bude nevyčerpaná 
dotace vrácena při vyúčtování dotace.

•	schvaluje poskytnutí dotace pro rok 2026 
z  rozpočtu města Velké Pavlovice pro  Řím-
skokatolickou farnost Velké Pavlovice, IČ: 
66598907 ve výši 300.000 Kč a uzavření Veřej-
noprávní smlouvy č. 2/2026. Poskytnutá do-
tace představuje maximálně 50 % skutečných 
uznatelných výdajů na realizaci akce. 

•	schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu měs-
ta Velké Pavlovice pro rok 2026 pro Myslivci 
Velké  Pavlovice, z. s., IČ: 63434318 ve  výši 
200.000  Kč  (oprava kuchyně 140.000 Kč, 
provoz 60.000 Kč) a uzavření Veřejnoprávní 
smlouvy č. 14/2026.

•	schvaluje Rozpočtové opatření č. 2/2026. Cel-
kové příjmy jsou navýšeny o 754.000 Kč, celko-
vé výdaje jsou navýšeny o 754.000 Kč a celkové 
financování zůstalo beze změn. Změny byly 
dále provedeny u výdajů v rámci paragrafů, 
a to do výše rozpočtové rezervy. Závaznými 
ukazateli jsou hodnoty paragrafů u  výdajů 
s tím, že jednotlivé paragrafy lze v celkovém 
součtu překročit o částku rozpočtové rezervy. 
Celkové výdaje překročit nelze.

•	schvaluje  bezúplatné nabytí pozemků – 
Smlouva o bezúplatném převodu pozemků č. 
1002982659 uzavíranou mezi Českou republi-
kou – Státním pozemkovým úřadem, Husinec-
ká 1024/11a, Praha 3, IČ: 01312774 a městem 
Velké Pavlovice. Jedná se o  převod pozem-
ku parc. č. 605/2 o rozloze 94 m2, druh po-
zemku zastavěná plocha a nádvoří, k. ú. Velké 
Pavlovice, celkové účetní ocenění v hodnotě 
1.299,08 Kč (z vlastnictví ČR – Státního po-
zemkového úřadu do vlastnictví města Velké 
Pavlovice). 

•	souhlasí s navrženou kupní cenou 908.000 Kč 
bez DPH za parc. č. 4379/20 a parc. č. 4482, 
včetně stavby na něm, oba v k. ú. Velké Pavlovi-
ce, vlastník Česká republika, právo hospodařit 
Správa železnic, státní organizace, Dlážděná 
7, Praha 1. Jedná se o budovu vlakové zastávky 
a přilehlého pozemku. Na pozemcích i budo-
vě je několik věcných břemen týkajících se 
zabezpečení chodu vlakové zastávky (vedení 
zabezpečení trasy, nástupiště apod.).

•	neschvaluje prodej pozemku parc. č. 5719 v k. 
ú. Velké Pavlovice, o výměře 1.256 m2, druh 
pozemku trvalý travní porost panu ***.

•	schvaluje  prodej pozemku parc. č. 2258/13 
o výměře 2 m2, který vznikl rozdělením pozem-
ků (viz Rozhodnutí spis. zn. výst. 0028/2026-
Va), na základě geometrického plánu, č. 2819-
292/2025 ze dne 24. 11. 2025, vyhotovený Ing. 
Petrem Helískem, za cenu 2.000 Kč/m2 + DPH, 
***. Náklady spojené  s  prodejem pozemku 
uhradí kupující.

•	schvaluje  prodej pozemků ve vlastnictví 
města Velké Pavlovice společnosti Hantály, a. 
s., Tovární 22, Velké Pavlovice, IČ: 42324068: 
parc. č. 4601/28 o výměře 3.699 m2, k. ú. Velké 

Pavlovice, orná půda (Dle ÚP využití AP – pole 
a  trvalé travní porosty)  159.060 Kč (43 Kč/
m2) parc. č. 4601/33 o výměře 1.646 m2, k. ú. 
Velké Pavlovice, orná půda (Dle ÚP využití 
TO – nakládání s odpady) 125.100 Kč (76 Kč/
m2) parc. č. 4601/34 o výměře 1.220 m2, k. 
ú. Velké Pavlovice, orná půda (Dle ÚP vyu-
žití TO – nakládání s odpady) 92.720 Kč (76 
Kč/m2) parc. č. 8668 o výměře 1.463 m2, k. 
ú. Velké Pavlovice, ostatní plocha, ostatní 
komunikace (Dle ÚP využití TO – nakládání 
s  odpady)  174.097 Kč  (119 Kč/m2)  Celková 
částka 550.977 Kč. Dále Zastupitelstvo města 
Velké Pavlovice schvaluje nákup pozemků od 
společnosti Hantály, a. s., Tovární 22, Velké 
Pavlovice,  IČ: 42324068: parc. č. 858/23 
o výměře 158 m2, ostatní plocha, zeleň (Dle 
ÚP využití TU – technická infrastruktura 
všeobecná) 362.615 Kč (2.295 Kč/m2) parc. 
č. 8682 o výměře 4.436 m2, k. ú. Velké Pav-
lovice, orná půda (Dle ÚP využití AP – pole 
a  trvalé travní porosty)  190.750 Kč (43 Kč/
m2) Celkem 553 365 Kč. Náklady na vyhoto-
vení geometrického plánu nese město Velké 
Pavlovice, náklady na převod pozemků, včet-
ně vyhotovení znaleckých posudků budou 
uhrazeny z poloviny městem Velké Pavlovice, 
z poloviny Hantály, a. s., stejně tak náklady na 
vyhotovení kupní/prodejní smlouvy. Veškeré 
ceny jsou uvedeny bez DPH.

•	ověřuje ve smyslu § 104 odst.1 zákona č. 
283/2021 Sb. o územním plánování a staveb-
ním řádu (stavební zákon), v účinném znění, že 
návrh změny č. 5 územního plánu není v roz-
poru s politikou územního rozvoje, s územně 
plánovací dokumentací vydanou krajem, se 
stanovisky dotčených orgánů nebo stanovis-
kem krajského úřadu a  s  požadavky tohoto 
zákona a jeho prováděcích právních předpisů. 

•	vydává ve smyslu § 104 odst. 2 za použití § 27 
odst. 1 písm. d) zákona 283/2021 Sb., staveb-
ní zákon, v účinném znění, v souladu s § 171 
a následující zákona č. 500/2004 Sb., správní 
řád, v účinném znění, a v souladu s § 13 vy-
hlášky č. 157/2024 Sb., o územně analytických 
podkladech, územně plánovací dokumentaci 
a  jednotném standardu, v  účinném znění, 
ve spojení s § 323 odst. 2 stavebního zákona 
formou opatření obecné povahy č. 01/2026 – 
Změna č. 5 Územního plánu Velké Pavlovice. 

•	ukládá starostovi zveřejnit veřejnou vy-
hlášku o vydání opatření obecné povahy č. 
01/2026 – Změna č. 5 Územního plánu Velké 
Pavlovice dle § 105 odst. 2, ve spojení s § 334 
b) zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, 
v účinném znění. 

•	schvaluje  název nové ulice Tereziánské ná-
městí vzniklé na místě bývalého Tereziánského 
statku. 

•	schvaluje  Dodatek č. 2  ke Smlouvě o  spo-
lupráci ze dne 7. 7. 2022 mezi městem Velké 
Pavlovice a Vodovody a kanalizacemi Břeclav, 
a. s., se sídlem Čechova 1300/23, Břeclav, IČ: 
49455168. VaK Břeclav doposud na základě 
smluvního vztahu s  Městem zajistil projek-
tovou přípravu vedoucí k  platně vydanému 
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stavebnímu povolení. VaK Břeclav zajistí 
zpracování Zadávací dokumentace pro výběr 
zhotovitele stavby v podrobnosti dokumentace 
pro provedení stavby. Cena za zpracování za-
dávací dokumentace činí 5.975.000 Kč, která 
je výsledkem výběrového řízení, které provedl 
VaK Břeclav.

•	bere na vědomí  Rozpočtové  opatření  č. 
1/2026, dle přílohy, provedené Radou měs-

ta Velké Pavlovice dne 10. 2. 2026,  celkové 
příjmy, celkové výdaje a celkové financování 
zůstalo beze změn.  Změny byly provedeny 
u výdajů v rámci paragrafů, a to do výše roz-
počtové  rezervy.  Závaznými ukazateli jsou 
hodnoty paragrafů u výdajů s tím, že jednot-
livé paragrafy lze v celkovém součtu překročit 
o částku rozpočtové rezervy. Celkové výdaje 
překročit nelze.

•	bere na vědomí technickou změnu u schvále-
ného rozpočtu na rok 2026. Jedná se o dotační 
položku 4113, ÚZ 90002, kde původně byla 
použita k ÚZ 90002 položka 4116.

Bc. Jana Brůčková, tajemnice  
Městského úřadu Velké Pavlovice

Dětské hřiště na ulici Čechova během budo-
vání nového plotu. Nyní je bezpečnější a těší 
se na nové certifikované prvky.

NOVÉ OPLOCENÍ KOLEM DĚTSKÉHO  
HŘIŠTĚ NA UL. ČECHOVA
Se začátkem jarní sezóny byla rada města 
upozorněna na nebezpečnou situaci, která 
opakovaně vzniká kolem dětského hřiště na 
ulici Čechova. Toto hřiště vzniklo v minulosti 
iniciativou rodičů, a stalo se z něj místo, které je 
rodiči velmi vyhledávané. 

Hřiště leží v cípu ul. Čechovy a Trávníky, je tedy 
ze dvou stran lemováno komunikacemi. Rozdo-
váděné děti vybíhají z hřiště nekontrolovaně na 
všechny strany, a tedy i do silnice. Proto se rada 
města rozhodla podpořit oplocení dětského hři-

V  poslední době jsme několikrát informovali 
o výstavbě budovy dětské skupiny Marhulka. 
DS Marhulka je zkolaudována, nyní probíhá 
vybavování tříd a provoz dětských skupin začne 
od 1. září 2026.

Chtěli bychom však oznámit rodičům dětí z ma-
teřské školky, že právě pro ně bude DS Marhulka 
od 27. července 2026, tedy od doby, kdy se uzavře 
mateřská školka, otevřena do 31. srpna 2026.

Jde o  nabídku a  pomoc rodičům tak, aby ne-
museli složitě hledat hlídání pro své děti. Cena 
školného je 200 Kč pro červencový týden, v srp-

nu zaplatí rodiče 500 Kč. Smyslem nabídky je 
umožnit péči o dítě, když rodiče musí být v práci, 
tzn. je možné si vybrat pouze konkrétní termín, 
den, týden. Pokud by byl přihlášen dostatek 
dětí, je možné zařídit i stravování. Tyto děti pak 
budou pokračovat v docházce mateřské školy 
od 1. září 2026.

V případě dotazů a dalších informací kontaktujte 
vedoucí paní učitelku DS Marhulka Mgr. Anetu 
Gacíkovou, DiS., tel. č. 773 794 204.

Mgr. Renata Bláhová, místostarostka města 
Velké Pavlovice

DĚTSKÁ SKUPINA MARHULKA NABÍZÍ 
RODIČŮM PÉČI O JEJICH DĚTI V SRPNU,
kdy bude uzavřena mateřská školka

ště; počítá se i s tím, že v budoucnu bude hřiště 
vybaveno certifikovanými dětskými prvky.

Na začátku 16. týdne tohoto roku došlo k pře-
dání oplocení dětského hřiště, které vybudovalo 
Plotové centrum Kopeček s.r.o. Výška oplocení 
v  barvě antracitové je 1 m. Věříme, že tímto 
krokem se přispělo ke zvýšení bezpečnosti hra-
jících se dětí.

Mgr. Renata Bláhová, místostarostka města 
Velké Pavlovice

„JEN VYSADÍM DÍTĚ A HNED JEDU!“
Opravdu to za to riziko stojí?
Tuto větu a mnoho dalších podobných výmluv 
slýchá městská policie u přechodu před základ-
ní školou v  podstatě denně. Zatímco většina 
rodičů pravidla respektuje, stále se najdou 
tací, kteří ve spěchu ohrožují to nejcennější – 
bezpečnost dětí.

Proč na těch 5 metrech tolik záleží? Zákon o zá-
kazu zastavení a stání 5 metrů před přechodem 
zde není proto, aby řidičům komplikoval život. 
Má jediný cíl: BEZPEČNOST DĚTÍ.

Vozidlo, které stojí těsně před zebrou, funguje 
jako zeď. Přijíždějící řidiči pak nemají šanci 
včas zahlédnout malého školáka, který se chys-
tá vstoupit do vozovky. Stačí vteřina a neštěstí 
je na světě.

Buďte ohleduplní ke všem dětem, nejen k těm 
vlastním. Tím, že ušetříte pár vteřin při vysedá-
ní, můžete způsobit tragédii jiné rodině a sobě 
zážitek, který nikdy nevyženete z hlavy.

Kromě bezpečnosti tím šetříte i svou peněženku. 
Nedodržení této vzdálenosti je porušením 
zákona č. 361/2000 Sb. o  provozu na po-
zemních komunikacích. Kromě ohrožení 
bezpečnosti riskujete také citelný postih: 
Na místě – pokuta až 1.500 Kč; ve správním 
řízení – pokuta až 5.000 Kč.

Pravidla silničního provozu nejsou pouhými 
paragrafy na papíře, jsou to mantinely, které 
chrání životy našich dětí. 

Prosíme, parkujte a  zastavujte tam, kde je 
to bezpečné a povolené. Děkujeme, že nám 
pomáháte dělat cestu do školy bezpečnější!

Iva Rathouská, Městská policie Velké Pavlovice
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Do úklidu města a jeho okolí se každoročně 
zapojuje řada spolků, pravidelně významně 
přiloží ruku k dílu členové spolku Myslivci.

Velké Pavlovice se opět zapojily do akce
UKLIĎME ČESKO
V sobotu 28. března se v rámci celorepublikové 
iniciativy Ukliďme Česko zapojily tisíce dobro-
volníků do úklidu přírody, měst i obcí napříč 
celou republikou. K  této smysluplné akci se 
připojilo také město Velké Pavlovice, a  to ve 
velmi hojné míře – zapojila se téměř všechna 
místní sdružení, spolky i organizace, které ve 
městě působí.

Dobrovolníci se vydali uklízet nejen do ulic měs-
ta, ale také do okolí dětských hřišť, sportovišť 
a cyklostezek. Pozornost byla věnována i okra-
jovým částem katastru, především okolí silnic, 
polních cest a přírodních lokalit, kde se odpad 
bohužel stále často hromadí. Díky společnému 
úsilí se podařilo vyčistit řadu míst, která jsou 
jinak obtížně udržovatelná.

Přestože se ve Velkých Pavlovicích uklízí pra-
videlně již patnáct let, každoročně se nasbírají 

desítky pytlů odpadu. Nejčastěji se jedná o ná-
pojové obaly, plastové lahve, plechovky a obaly 
od potravin či svačin, které lidé odhazují ve 
volné přírodě. Letošní ročník však přinesl 
i méně příjemné zjištění – dobrovolníci nara-
zili na několik černých skládek obsahujících 
stavební suť.

I přes tyto negativní nálezy má akce Ukliďme 
Česko ve městě velký význam. Nejenže pomáhá 
zlepšovat životní prostředí, ale zároveň posiluje 
vztah obyvatel k  místu, kde žijí, a  podporuje 
společenskou soudržnost.

Velké poděkování patří všem, kteří neváhali 
přiložit ruku k dílu a přispěli k tomu, aby bylo 
město i jeho okolí opět o něco čistší.

Věra Procingerová

LEVNĚJŠÍ BENZÍN JEN PRO MÍSTNÍ:
Apríl z Velkých Pavlovic strhl lavinu
Napsali o nás – Břeclavský deník,  
7. 4. 2026
Cena nafty a benzínu je téma, které má nejspíš 
většina lidí momentálně v žebříčku hodně vy-
soko. A tak když starosta Velkých Pavlovic Petr 
Hasil zveřejnil zprávu, že domluvil levnější 
benzín pro místní, právě 1. dubna, nabrala na 
Facebooku neuvěřitelných 185 tisíc zobrazení, 
počítadlo projeveného zájmu ukázalo zhruba 
112 tisíc. Město samotné má přitom jen něco 
přes 3 tisíce obyvatel.

„Co se nedaří vládě ČR, nám se podařilo. 
Protože mám číslo přímo na provozovatele vel-
kopavlovické MOLky, dohodl jsem se s ním, že 
pro Velkopavlovické občany bude cena benzínu 
výhodnější,“ uvedl velkopavlovický starosta 
Petr Hasil na svém facebookovém profilu 
1. dubna letošního roku.

Jako důvod v  aprílovém příspěvku uvedl, že 
chce velkopavlovická radnice podpořit pěs-
titele meruněk, které právě potřebují postřik 
a zádové postřikovače spotřebují až jeden a půl 
litru benzínu za hodinu. Informoval také, že 
slevu pro občany Velkých Pavlovic město uhradí 
z plánované rozpočtové rezervy města na roky 
2026, 2027 a 2028.

Praktické detaily například o tom, jak velkou 
slevu místní z Velkých Pavlovic dostanou či jak 
u pumpy prokáží, že na ni mají nárok, ve zprávě 
nebyly.

Informace zveřejněná 1. dubna 2026 strhla 
lavinu. Zaznamenala více jak 185 tisíc zob-
razení, počítadlo projeveného zájmu ukázalo 
zhruba 112 tisíc. Samotné Velké Pavlovice 
mají přitom podle poslední údajů jen asi 3.100 
obyvatel.

Starosta Petr Hasil na závratná čísla reagoval 
poděkováním všem, kterým se podařilo aprílo-
vý vtip od reality odlišit. Poznamenal, že dosud 
nechápal čísla sledovanosti některých domácích 
influencerů, po této zkušenosti už je ale chápe.

Cena benzínu a  nafty na Břeclavsku roste už 
několik týdnů poté, kdy na konci letošního února 
vypukla krize na Blízkém východě. Informace 
o aktuálních cenách si řidiči vyměňují například 
na webu mbenzin.cz. 

Počet zobrazení na facebooku
Kolikrát se post lidem ukázal na monitoru či na 
displeji. Počítá se každé zobrazení včetně opa-
kovaného zobrazení jednomu člověku.

Projevený zájem na facebooku
Kolik lidí nějakou formou reagovalo na obsah – 
například lajkem, sdílením nebo komentářem.

Zdroj: Břeclavský deník, Vladan Dokoupil

JAKÝ BYL ROK 2025?  
Opět extrémně teplý
I když se nám to díky mírně chladnějšímu květnu 
a chladnějšímu a deštivějšímu červenci zpětně 
může nepozdávat, patřil rok 2025 k dalším ex-
trémně teplým.

Podle dat z meteostanice Šlechtitelská stanice 
vinařská Velké Pavlovice byla v  loňském roce 
průměrná roční teplota ve Velkých Pavlovicích 
11,4 °C. Je to o něco méně než v roce 2024, kdy 
byla průměrná roční teplota ve Velkých Pavlovi-

cích 13 °C, nicméně i tak dosahovala cca 0,5 °C 
nad dlouhodobý průměr z let 1991–2020.

Nejchladnějším dnem roku 2025 byl 19. únor, 
kdy teplota klesla na – 9,7 °C, naopak nejteplej-
ším byl 3. červenec s teplotou 39,3 °C. Srážek 
spadlo něco málo pod 500 mm a v procentech 
se tedy pohybují kolem 90 % normálu.

Věra Procingerová
Jen žádné teplotní turbulence! Snad bude 
letos úroda meruněk bohatá.
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„Být neviditelná! Umět lítat. Mít vlastního 
draka!“ I  taková přání zazněla do utrženého 
telefonního sluchátka v pátek večer (27. března 
2026) v knihovně. Pokud vám to připomnělo 
animovaný příběh o dvou žácích z 3. B, tak se 
nemýlíte.

Letošní Noc s Andersenem se totiž konala na 
téma Svět fantazie Miloše Macourka. A tak 
byl páteční podvečer odstartován právě sezná-
mením všech dvanácti dětí s postavou a tvorbou 

známého autora dětských příběhů a scénáristy 
filmů, pohádek a seriálů.

A protože fantazie a hravost byla Macourkovou 
doménou, ve stejném duchu se konaly i všechny 
aktivity. Jako první byla pátračka po knihovně, 
kde musely náhodně rozlosované týmy hledat 
všechny své papírky s textem, které ve správně 
složené dvojici umožnily najít ukryté zvíře.

Poté se týmy pustily do úkolu vytvořit tvora po-
skládaného ze tří vylosovaných zvířat. Kromě 
jeho obrázku měly vymyslet jeho název, kde 
zvíře žije, čím se živí anebo jakou má speciální 
schopnost. Nakonec své „výtvory“ představily 
ostatním, děti měly doplňující otázky a dost jsme 
se u toho nasmáli, protože fantazie a pohotovost 
dětí byla neuvěřitelná.

Po společné večeři už byla tma a  čas dost 
pokročil. Tak jsme se vyzbrojeni čelovkami 
a  nadšením vydali na venkovní pátračku do 
zahrady ekocentra. Tam děti pátraly i  v  tma-
vých zákoutích, aby neminuly všech šestnáct 
zastávek tvořených názvy Macourkových knih, 
seriálů, filmů a pohádek. Nestačilo je jen najít, 
úkolem bylo si zapamatovat název a utíkat ho 
zapsat do pracovního listu.

Po návratu už byl čas vyjíst zásoby z domu a při-
pravit se do spacáků. Ještě jsme stihli společnou 
pyžamovou fotku a pak už se usínalo při posle-
chu audioknihy Živočichopis.

Ráno přišlo opět neskutečně brzy, vstávalo se 
sice brzy, ale protože se dlouho polehávalo a po-
vídalo, definitivní procitnutí zajistila až zvířecí 

rozcvička. V ní se žabácky skákalo, couvalo na 
kraba, či chodilo na čápa. Ke společné snídani 
připravené knihovnicí jsme si tematicky pustili 
seriál Mach a Šebestová.

Protože potom nás čekala hra Sedaná v 3. B, kdy 
se Machové, Šebestové či Jonatánové přesuno-
vali po židlích díky hodu na kostce. Kostka byla 
nespravedlivá jako vždy, takže někteří se spíš na-
seděli (v lepším případě aspoň na vrcholu lidské 
kupy), až se nakonec první dostala do cíle – na 
své původní místo.

Je tradicí, že si nocležníci z akce odnesou na pa-
mátku vlastní výtvor, který jim připomíná právě 
téma „Noci“. Letos to byla ručně vytvořená 
opička Žofka, známá firma z příběhu ze ZOO, 
kterou si děti umotaly vlastními silami z barev-
ného žinylkového drátu. A tak si při odchodu 
v sobotu balily nejen věci na přespání, ale také 
společnou fotku na památku a svou originální 
opičku. A možná pak doma poprosily rodiče, aby 
jim pustili třeba film Šest medvědů s Cibulkou 
nebo pokračování Macha a Šebestové.

Závěrem patří poděkování všem, díky kterým 
bylo možné letošní akci zorganizovat. Především 
mým dětským účastníkům, kteří byli skvělí, vtip-
ní a kreativní. Bez nich by se akce neměla proč 
konat. Stejně tak děkuji i mé každoroční parťač-
ce Evě Sadílkové a mým skvělým pomocnicím, 
studentkám Amálce, Bětce, Barči a Zoe. Děkuji 
také vedení města za finanční podporu akce.

Lucie Gawlová, knihovnice  
Městské knihovny Velké Pavlovice

Všechny děti řekly do utrženého sluchátka 
Miloše Macourka své přání a ani nemusely 
být z 3. B.

KULTURNÍ ŽIVOT  
A REPORTÁŽE Z NAŠICH AKCÍ

NOC S ANDERSENEM 2026
Na přespávačce nechyběla opička Žofka ani bláznivá zvířata

Veronika González, brněnská spisovatelka 
pracující i jako redaktorka audioknih.

BLÍZCÍ MOHOU BÝT ZÁROVEŇ TI 
NEVZDÁLENĚJŠÍ, MYSLÍ SI GONZÁLEZ
V podvečer 24. března 2026 přivítala městská 
knihovna v podkroví radnice další spisovatel-
skou hvězdu. Velmi sympatickou ženu, která 
začala s psaním už v 7 letech, která miluje Brno, 
v němž žije, spisovatelku Veroniku González.

Povídání s autorkou ubíhalo dynamicky a sviž-
ně. Stejně jako Veronika González píše, tak také 
mluví, a  to nejen o psaní svých dvou románů 
Mezi námi a Blízcí. Byla spontánní a bezpro-
střední a nebála se mluvit o všem. Prozradila také 
i dost o svém procesu psaní, který je tak trochu 
„na punk“, bez přesné osnovy, že se nechává 
překvapovat, a to až tak, že závěr druhé knihy 
byl nakonec překvapením i pro ni samotnou.

Dalším velkým tématem v rozhovoru s Vero-
nikou González byla i její práce redaktorky au-
dioknih v brněnském nakladatelství Jan Melving 
publishing. Posluchači tak mohli nakouknout 
pod pokličku, jak se zvuková podoba vzdělá-
vacích a seberozvojových knih, na které se toto 
nakladatelství zaměřuje, vlastně tvoří a co vše 
to obnáší. Při tomto tématu jsme se nemohly 
nedostat také k audio verzím spisovatelčiných 
knih a také ke zpracování druhé knihy v projektu 
Listování Lukáše Hejlíka.

Všechny příznivce její tvorby samozřejmě potěšil 
i fakt, že Veronika González mluvila o psaní své 
další, třetí knihy v pořadí, ze které prozradila, že 

bude o jednom z nejdůležitějších vztahů – vztahu 
k sobě samému.

Lucie Gawlová, knihovnice  
Městské knihovny Velké Pavlovice
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měli velkopavlovičtí. Kromě nich ale vyrazili na 
cestu obcí i chlapci kolem dvanácti až patnácti 
let. „Jsou to vesměs naše děti, které se už naučily 
plést, sledovaly, co jsme za léta vytvořili my a upletli 
si vlastní žilu. A ta jejich má jednadvacet metrů, 
a ještě jednadvacet centimetrů navíc,“ řekl Deníku 
Jiří Stávek, zkušený matador akcí, při nichž se 
svými díly parta z Němčiček už několikrát zapsa-
la do knihy rekordů a kuriozit. Pletli z různých 
počtů prutů, od osmi až do sto osmadvaceti, 
jako materiál použili i ostříhané výhonky révy.

„Oni by i starší měli dlouhou žilu, začali dobře, 
prvních pět metrů šlo krásně. Ale pak se stala 
chyba,“ přiznal Stávek. Ta chyba měla velmi pro-
zaický důvod. Tradiční páteční pletení doprovodil 
košt vín a místní vinaři začali nabízet i výrobcům 
díla. Následky degustace se dostavily a podepsa-
ly se na délce díla. Ale rekordů už mají na svém 
kontě dost, tak se nemuseli hnát za novým. Teď 
už stačí jen dokončit velikonoční obchůzku ve 
zdraví a uchránit žilu, případně vozík s odměnami 
za návštěvu, před druhou skupinou „šlahačů“.

Velikonoční obchůzka je tradičně náročnou 
akcí, končí až tehdy, až se podaří obejít všechny 
naplánovaná děvčata. I s těžkou a dlouhou žilou. 
„Končí buď až návštěvou poslední ženy a dívky, 
nebo až vozík, se kterým se chodí po vesnici, ne-
uveze všechny padlé,“ připustil předčasný konce 
akce Stávek.

Zdroj: Břeclavský deník, Milan Vojtek

určitě si zasloužily pozornost a uznání. Těsně 
za oceněnými byli namátkově tito adepti – 
Karkulka s vlkem, Vikingové, Sestřičky, Pytle 
s moukou, Fredie a mnozí další...

František Čermák,  
jménem týmu pořadatelů letošních Šibřinek

Bohužel letos byla návštěvnost obrovským zkla-
máním, byla jednoznačně nejnižší v celé obnovené 
historii pořádání Maškarního plesu. Výrazně uby-
lo platících návštěvníků, masky na tom byly lépe, 
došlo pouze k mírnému snížení počtu.

I když bylo masek méně, určitě byly zajímavé, 
nápadité a  jejich příprava vyžadovala spoustu 
času a úsilí. Ve výsledku musíme konstatovat, 
že kvalita předčila kvantitu. 

Počítání hlasů do ankety o nejlepší masku bylo 
tentokrát rychlejší, protože se sešlo pouze 
40 hlasovacích lístků. Hlasovat o nejlepší masku 
mají právo výlučně návštěvníci plesu, kteří řádně 
zaplatili vstupné a na druhé straně vstupenky 
mají anketní lístek. Pořadatelé plesu mají pouze 
dodatečný hlas v případě, že je dosažen stejný 
počet bodů.

Nejlepší masky Maškarního plesu 2026
Kategorie skupiny:
1. místo – MEDÚZY
2. místo – MRTVOLY & PATOLOG
3. místo – KOVBOJOVÉ

Kategorie jednotlivci:
1. místo – FIONA
2. místo – MOROVÝ DOKTOR
3. místo dělené – ZAHRADNÍ SPRCHA  
& JOKER

Dále bylo na plese několik pěkných a nápaditých 
masek, které se mezi nejlepší sice nedostaly, ale 

Po celkem vydařených ročnících 2023 a 2024 
nastal v roce 2025 mírný pokles návštěvníků 
Maškarního plesu (ať už platících, ale také ma-
sek bylo méně).

Fiona z oblíbené pohádky Shrek si odnesla ze 
Šibřinek roku 2026 zlato.

Letos byla sice účast na maškaráku nižší než 
obvykle, ale neházíme flintu do žita. Show 
must go on! Že jo, Fredie!

ŠIBŘINKY 2026.  
Kvalitní bizár 
a panoptikum

V Němčičkách i Pavlovicích se mrskalo 
s obřími žílami. Delší měla přes 21 metrů

Napsali o nás – Břeclavský deník,  
6. 4. 2026
Veselo bylo o  velikonočním pondělí dopo-
ledne v  ulicích měst a  obcí Břeclavska. Do 
akce vyrazili malí i dospělí „šlahači“ aby se 
zhostili velikonoční obchůzky. V  Němčič-
kách dokonce vyrazily do akce dvě skupiny. 
Velikonoční pondělí je náročné. Času je málo 
a děvčat dost.

Třeba na krojovanou chasu z Tvrdonic čekal úkol 
obejít šestnáct mladých slečen. Není divu, že 
se měli co otáčet. „Spal jsem přesně dvě hodiny 
a osm minut,“ přiznal jeden z krojovaných mlá-
denců, že už předvelikonoční večer byl náročný. 
S  úkolem se ale všichni zodpovědně porvali, 
i když je v domech děvčat z chasy pokaždé čekalo 
bohaté pohoštění.

Mládenci se pochlubili  
dvacetimetrovou žilou
Jinak tomu nebylo ani ve Velkých Pavlovicích, 
kde se mládenci vydali do akce s odpovědnou 
výbavou v  podobě dvacetimetrové žily. Žily, 
protože na jihu Moravy je název pomlázka 
téměř sprostým slovem. „Jsme letos lepší než 

v Němčičkách, dotáhli jsme to na dvacet metrů,“ 
konstatovali hrdě šohaji z chasy. Pravda, dlouhá 
žila je hezká, ale její využití je, jaksi poměrně 
diskutabilní, tak k vlastnímu aktu šlahačky po-
sloužily ještě žily standardních rozměrů.

Žila z Němčiček
Zatímco v Pavlovicích panovala spokojenost, 
že pokořili krojované z nedalekých Němčiček, 
tam věděli své. Ulicemi obce totiž chodily dvě 
skupiny krojovaných. Jedna, tvořená staršími 
mládenci, skutečně měla žilu kratší, než jakou 

Velikonoční pomlázka zajistí dívkám zdraví 
a svěžest.
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„Děti se hravou formou dozví, proč je veverka 
v naší krajině nenahraditelná, co ohrožuje její 
domov a jak může každý z nás pomoci – třeba 
správným přikrmováním v zimních měsících.“

Program se zaměřuje na klíčová témata, jako 
je biodiverzita, ochrana ohrožených druhů 
a odpovědné chování v  lese. Věříme, že právě 
skrze osobní setkání se zvířetem si děti odnesou 
ty nejsilnější zážitky a pochopení pro ekologii.

Přijďte zažít radost z přírody
Nové přírůstky se u nás zabydlují a  těší se na 
své první obdivovatele. Ať už jste rodina s dět-
mi, školní třída nebo milovník zvířat, návštěva 
u našich veverek vám zaručeně zvedne náladu.

Těšíme se na vás v ekocentru – přijďte se přesvěd-
čit, že ochrana přírody může být velká zábava!

Bc. Zita Dvořáková, MSc,  
ředitelka Ekocentra Trkmanka

Manželé Bajákovi vyrazili objevovat krásy 
Rumunska. Přivezli si ten nejvzácnější suve-
nýr – zážitek na celý život.

VEVERKY OBECNÉ NADCHNOU DĚTI 
I OCHRÁNÍ PŘÍRODU

NA VLASTNÍ PĚST RUMUNSKÝMI KARPATY

Naše ekocentrum ožilo ve čtvrtek, dne 9. dub-
na 2026, neposednou energií! S velkou radostí 
oznamujeme, že jsme přivítali nové obyvatele – 
veverky obecné. Tento drobný, obratný savec 
s huňatým ocasem je sice symbolem našich lesů, 
ale v divoké přírodě se s ním paradoxně setkává-
me stále méně. Jako zákonem chráněný druh 
si zaslouží nejen naši obdivnou pozornost, ale 
především důslednou péči a ochranu.

Proč se přijít podívat?
Příchod veverek je pro naši minizoo velkým 
krokem vpřed. Zapomeňte na rychlé mihnutí 
rezavého ocasu v korunách stromů – u nás bu-
dete mít jedinečnou příležitost:

Ve středu 25. března 2026 se sešli příznivci 
cestování na přednášce o Rumunsku, kterou si 
připravili manželé Bajákovi z Velkých Bílovic.

Cestování po vlastní ose, bez cestovní kanceláře, 
s vlastním itinerářem, který zahrnuje zajímavá 
místa, si Bajákovi vybrali záměrně a vydali se do 
rumunských Karpat.

Absolutní svoboda a flexibilita byly velmi silný-
mi momenty, které jsme cítili ze všech zážitků, 
o nichž Mgr. Bajáková hovořila. Jejich dovole-
ná trvala tři týdny a převážně celou ji strávili 
v Rumunsku mezi místními obyvateli, pravo-
slavnými kláštery, v přírodě, kde také nocovali 
v upraveném vozidle.

•	Pozorovat zblízka jejich neuvěřitelnou akro-
bacii a přirozené chování.

•	Zjistit, co jim chutná. Věděli jste, že veverka si 
nepochutnává jen na oříšcích, ale i na šiškách 
či houbách?

•	Pochopit jejich roli. Veverky jsou neúnavní 
„sazeči“ lesů. Díky zapomenutým zásobám 
potravy pomáhají přirozené obnově stromů.

Škola hrou. Nový vzdělávací program
Veverky Bertík a  Kubík se stávají hlavními 
hvězdami našeho nového environmentálního 
programu pro mateřské a základní školy. Naším 
cílem není jen suché předávání faktů, ale budo-
vání skutečného vztahu k přírodě.

Tímto způsobem cestování, bez velkého množ-
ství lidí, je možné zažít to, co běžně nezažijete. 
Lze měnit plány podle počasí, podle neočeká-
vaných zážitků i míst, na která nepředvídaně 
narazíte.

Manželé Bajákovi nám ukázali velké množství 
fotografií i videí, kterými popisovali jejich pozo-
ruhodné cestování. Z přednášky všichni poslu-
chači mohli cítit nadšení, lásku a úctu k přírodě, 
ale také velké porozumění, které je nutné pro 
pohodové cestování.

Mgr. Renata Bláhová,  
místostarostka města Velké Pavlovice

Díky bohatým zkušenostem pana Zemana se 
následná diskuze protáhla a  prostor zaplnilo 
množství dotazů. Nadšení návštěvníků i hloub-
ka předaných informací nás vedly k  jedinému 
možnému závěru – v tomto cyklu musíme po-
kračovat!

„Máme velkou radost z  neutuchajícího zájmu 
o přírodovědná témata. Je vidět, že lidem na jejich 
okolí záleží, a proto již nyní plánujeme podzimní 
pokračování.“

Tato akce byla realizována za finanční podpo-
ry Národního programu Životního prostředí 
v rámci projektu „Osvěta veřejnosti s Trkman-
kou“. Velmi si vážíme této podpory, která nám 
umožňuje přinášet kvalitní vzdělávací programy 
a prohlubovat vztah veřejnosti k naší přírodě.

Děkujeme za spolupráci paní Evě Šilarové 
a všem za účast, těšíme se na další setkání.

Bc. Zita Dvořáková, MSc,  
ředitelka Ekocentra Trkmanka  

Velké Pavlovice

Ornitologický podvečer na Trkmance.
OD KUKAČEK AŽ PO VLÁDCE NOCI
V  sobotu 7. března 2026 se sál Ekocentra 
Trkmanka zaplnil milovníky přírody a přízniv-
ci opeřeného světa. Pod odborným vedením 
pana Josefa Zemana jsme se společně vydali na 
fascinující cestu za mistry přežití, kteří obývají 
naši krajinu.

Co jsme se dozvěděli?
Přednáška nás provedla pestrým životem něko-
lika ptačích druhů, z nichž každý má v přírodě 
svou nezaměnitelnou roli.
•	Kukačky: Odhalili jsme tajemství jejich rafi-

novaného hnízdního parazitismu.
•	Ledňáčci: Nechali jsme se oslnit jejich barva-

mi a loveckou obratností.
•	Dudci: Seznámili jsme se s tímto charisma-

tickým a v naší krajině vzácným krasavcem.
•	Sovy: Nahlédli jsme do tichého světa nočních 

lovců, kteří budí respekt i obdiv.

Velkým přínosem celého setkání byly autentické 
fotografie a unikátní nahrávky, pořízené zejmé-
na pomocí fotopastí. Tyto záběry nám umožnily 
spatřit momenty z ptačího života, které v běžné 
přírodě zůstávají lidskému oku skryty.

Ornitologická beseda se setkala s obrovským 
zájmem. Přišli malí i velcí.
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PRAKTICKÉ RADY PRO KAŽDÉHO

Díky tomu vás obsloužíme mnohem rychleji a bez 
zbytečného čekání.

Stali jsme se takovým malým logistickým cen-
trem. Kromě ZÁSILKOVNY u  nás pohodlně 
vyřešíte i další dopravce: PPL, GLS, BALÍKOV-
NU, ALLEGRO, DPD a UPS.“

Kde nás najdete?
POČÍTAČE BEDŘICH,  
Brněnská 628/7, Velké Pavlovice

Otevírací doba:  
Po–Pá: 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 hodin

Zdroj: Facebook prodejny  
Počítače Bedřich / Karolína Bártová

obcí Starovičky vybudována a v listopadu loňské-
ho roku požehnána křížová cesta. Je z ocelových 
hranolů, jejichž součástí jsou skleněné hranoly 
s uvnitř vytvořenou prostorovou grafikou za po-
užití moderních 3D laserů. Pokud se vydáte na 
procházku a dojdete až sem, můžete si stáhnout 
text k modlitbě či rozjímání na www.buladrbola.
cz/materialy#k-modlitbe kratší nebo delší verzi.

V neděli 7. června 2026 od 10.00 hodin bude 
sloužit brněnský biskup Pavel Konzbul děkov-
nou mši svatou za blahořečení Jana Buly a Václa-
va Drboly na prostranství vedle kulturního domu 
ve Starovičkách, kam jsou také všichni zváni.

Stanislava Bílková

kostela obdivovat nové vitráže a zhlédnout vý-
stavu k příležitosti blahořečení P. Václava Buly, 
rodáka ze Staroviček. 

Pan farář František Putna bude povídat o své 
pouti k  Panně Marii Guadalupské v  Mexiku 
a slovo doplní fotografiemi a suvenýry.

Stanislava Bílková

DOBRÁ ZPRÁVA PRO ZÁKAZNÍKY  
NEJEN ZÁSILKOVNY

NOVÁ KŘÍŽOVÁ CESTA VE STAROVIČKÁCH  
předvelikonočním cílem velkopavlovických poutníků

NOC KOSTELŮ 2026  
NABÍDNE LÁKAVÝ PROGRAM
i v místním barokním svatostánku

Máme pro vás skvělé zprávy! Určitě jste zazna-
menali, že prodejna BT Shop na ulici Sokolská 
nedávno ukončila provoz a tím pádem byla na 
této adrese zrušena i oblíbená Zásilkovna. Ta 
okamžitě začala v této časti města citelně chy-
bět. Jelikož je to ze Sokolské na Brněnskou, do 
prodejny Počítače Bedřich jen kousek, rozhodli 
se její majitelé převzít štafetu a vzít služby Zásil-
kovny pod svá křídla. Nyní je prodejna Počítače 
Bedřich novým výdejním i podacím místem.

Majitelé prodejny se na svém FB profilu vyjádřili: 
„Abychom vám to co nejvíce usnadnili, vyznačili 

V rámci předvelikonoční postní duchovní ob-
novy letos farníci vykonali křížovou cestu P. 
Václava Drboly ve Starovičkách.

V neděli 22. března 2026 ve dvě hodiny odpole-
dne vyrazili pěší poutníci od kostela ve Velkých 
Pavlovicích na tříkilometrovou cestu. Půl hodiny 
po nich šlápli do pedálu cyklopoutníci. Ostatní 
se dopravili automobily přímo k Božím mukám 
nad obcí Starovičky a od třetí hodiny odpolední 
se společně s dalšími věřícími vydali směrem 
k  rozhledně U  Obrázku vykonat pobožnost 
křížové cesty.

Václav Drbola, starovičský rodák, kněz, který 
se stal obětí totalitního režimu, bude společně 

I  letos se bude i ve Velkých Pavlovicích konat 
tradiční a oblíbená akce Noc kostelů. Náš sva-
tostánek bude v pátek 29. května 2026 otevřen 
široké veřejnosti od 18.00 do 21.00 hodin.

Současně bude otevřena věž kostela a  farní 
muzeum. Návštěvníci mohou vystoupat až ke 
zvonům, v  muzeu si prohlédnout například 
artefakty používané při bohoslužbách, v  lodi 

jsme přímo před naší prodejnou nové parkovací 
pruhy. Vyložení i naložení balíků tak zvládnete 
rychle a  bezpečně. A  kdyby bylo náhodou před 
dveřmi plno, na nedalekém autobusovém nádraží 
(jen 50 metrů od nás) zaparkujete naprosto bez 
problémů.

A  nezůstalo jen u  parkování. Přes víkend jsme 
naši prodejnu celkově upravili a  provzdušnili. 
Pořídili jsme nové prosklené vitríny, a co je hlav-
ní – výrazně jsme rozšířili regálové kapacity pro 
uložení balíků a posílili náš personál na prodejně! 

s knězem Janem Bulou slavnostně blahořečen 
7. června 2026. K této významné události byla 

Z FARNOSTI

Křížová cesta u Staroviček je nejen nová, ale 
i naprosto úchvatná. Její vykonání je silným 
duchovním i uměleckým zážitkem.
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vující naplnění a  naději. Ačkoliv jsou vitráže 
fascinující za denního světla, kdy se barevné od-
lesky promítají do interiéru chrámu, nejsilnější 
estetický zážitek nabízejí v noci. V době, kdy je 
kostel zevnitř prosvícen, se okna mění v zářící 
drahokamy zasazené do noční tmy města.

V  těchto dnech se duchovní prostor kostela 
dočkal dalšího významného obohacení. V lodi 
chrámu byla dokončena instalace nové vitráže 
s  názvem Hořící keř – Hospodinovo zjevení 
Mojžíšovi.

Tento biblický motiv, představující Boží pří-
tomnost, která očišťuje, ale nepálí, je v podání 
Karla Rechlíka mistrovskou hrou barev a dy-
namických linií. Instalace symbolicky uzavírá 
další kapitolu postupného estetického dotvá-
ření interiéru.

Věra Procingerová

Meditrina je mezinárodní soutěž vín, která 
klade důraz na ženský pohled na víno a zároveň 
podporuje setkávání vinařů, odborné veřejnosti 
i milovníků vína. Návrat veřejné degustace do 
Velkých Pavlovic po osmi letech tak přinesl pří-
jemné oživení vinařského kalendáře ve městě.

Děkujeme všem vinařkám, vinařům, degustá-
torkám, partnerům i návštěvníkům, kteří se na 
této jedinečné akci podíleli.

Nikola Kynická,  
ředitelka soutěže vín Meditrina

INSTALACE VITRÁŽÍ V LODI KOSTELA
Nanebevzetí Panny Marie pokračuje

MEDITRINA 2026.
Degustace vín hodnocených ženami  
se po osmi letech vrátila do Velkých Pavlovic

Jméno PhDr. Karel Rechlík je již několik let ve 
Velkých Pavlovicích pojmem, který rezonuje 
téměř u každého obyvatele i návštěvníka měs-
ta. Tento uznávaný brněnský výtvarník, grafik 
a teoretik umění vnesl do místního kulturního 
dědictví moderní prvek, který citlivě komu-
nikuje s  historií. Svou odbornost uplatňuje 
nejen v ateliéru, ale také na akademické půdě 
– na Fakultě architektury VUT v Brně předává 
studentům své hluboké znalosti o  symbolice 
sakrální architektury.

Těžištěm tvorby pana Rechlíka je malba, a pře-
devším monumentální vitráže, které jsou na-
vrženy specificky pro sakrální prostory. Jeho 
rukopis je nezaměnitelný: pracuje s abstrakcí, 
která však v sobě nese hluboký teologický vý-
znam a úctu k tradici.

Dnes jsou jeho díla nedílnou součástí barok-
ního kostela Nanebevzetí Panny Marie. Právě 

V  sobotu 28. března 2026 se v  sokolovně ve 
Velkých Pavlovicích uskutečnila veřejná pre-
zentace vín 9. ročníku mezinárodní soutěže 
Meditrina. Tato soutěž je v České republice je-
dinečná tím, že všechna vína hodnotí výhradně 
ženy – zkušené degustátorky z České republiky 
i zahraničí.

Do letošního ročníku bylo přihlášeno celkem 
240 vín z 51 vinařství z České republiky, Ra-
kouska a Slovinska. Odborné hodnocení pro-
běhlo 14. března 2026 v Ekocentru Trkmanka 
ve Velkých Pavlovicích, kde vína posuzovalo 
32 degustátorek v  šesti odborných komisích 
a vybraly nejlépe hodnocená vína jednotlivých 
kategorií i celkového šampiona soutěže.

Slavnostní vyhlášení výsledků a veřejná degus-
tace soutěžních vín se po osmi letech opět vrátili 
do Velkých Pavlovic. Návštěvníci tak měli mož-
nost ochutnat oceněná vína, porovnat pohled 
ženské degustátorské poroty a strávit příjemné 
odpoledne v přátelské atmosféře.
•	Šampionem letošního ročníku se stal  

Tramín červený 2023, výběr z bobulí  
z Vinařství Vaďura z Polešovic.

•	Cenu za Nejlepší víno ženy enoložky 
získal Ryzlink vlašský 2024, pozdní sběr 
z Vinařství No. 44 enoložky Elišky Becko-
vé z Dolních Dunajovic.

zde můžeme obdivovat cyklus vitráží, které 
autor koncepčně rozdělil podle dvou hlavních 
pilířů křesťanství: Starý zákon symbolizující 
přípravu a  očekávání a  Nový zákon předsta-

Příjemnou atmosféru doplnila mladá a talento-
vaná cimbalistka Frída Orator s doprovodem. 
Občerstvení pro návštěvníky zajistil Gooses 
Street Food s  nabídkou moderní street food 
gastronomie.

Z VINNÉHO SKLÍPKU

Instalace vitráží do oken kostela není jedno-
duchou disciplínou. Z žebříku to nedáte, je 
třeba postavit lešení. Výsled však stojí za to!

Meditrina, unikátní soutěž a výstava  
vín ve znamení vytříbených chutí  
a usměvavých žen.

Ženy všech generací, předávání ocenění 
a výjimečná vína. To je Meditrina, letos 
ve Velkých Pavlovicích už podeváté.
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Děkujeme všem vinařkám, vinařům, degustá-
torům, partnerům, sponzorům i městu Velké 
Pavlovice za podporu této jedinečné akce.

Příští ročník se bude konat v sobotu 6. března 
2027. Budeme se na Vás těšit!

Barbora Havlíková,  
tajemník VOC vinice Velké Pavlovice, z. s.

odpolednem provázel moderátor Miroslav 
Zborovský, který přispěl k  výborné náladě. 
Společně s předsedou spolku VOC vinice Velké 
Pavlovice, garantem koštu a starostou města 
Petrem Hasilem slavnostně vyhlásil výsledky 
Velkopavlovického koštu vín.

Akce se nesla ve velmi přátelském duchu a ná-
vštěvníci si obnovenou tradici koštu naplno 
užili. Atmosféru celého dne zachytil na foto-
grafiích Oldřich Otáhal, kterému děkujeme 
za jeho práci.

Děkujeme všem vinařům za přihlášené vzorky, 
odbornému garantovi Ing. Michalu Kumštovi, 
Ph.D., hodnotitelům za jejich precizní práci, 
Národnímu vinařskému centru za spolupráci, 
účinkujícím, soutěžním týmům i všem návštěv-
níkům, partnerům a městu Velké Pavlovice za 
podporu této tradiční akce.

JUDr. Barbora Havlíková,  
tajemník VOC vinice Velké Pavlovice, z.s.

PROMENÁDA ČERVENÝCH VÍN 2026

VELKOPAVLOVICKÝ KOŠT VÍN 2026

V sobotu 7. března 2026 se uskutečnil již 8. ročník 
soutěže Promenáda červených vín. Jedná se o je-
dinou soutěž tuzemských červených vín v České 
republice. Do letošního ročníku bylo přihlášeno 
rekordních 355 vzorků vín z 92 vinařství.

Hodnocení vín proběhlo ve středu 11. února 
2026 v Národním vinařském centru ve Valticích 
pod záštitou UNIE ENOLOGŮ ČR.

Hodnocení ve znamení magické číselné 
přesmyčky, 411 vzorků hodnoceno 11. 4.
V sobotu 11. dubna 2026 se uskutečnilo v soko-
lovně ve Velkých Pavlovicích hodnocení Velko-
pavlovického koštu vín 2026. Akce proběhla pod 
odbornou záštitou Ing. Michala Kumšty, Ph.D. 
z Mendelovy univerzity v Brně. Degustátoři hod-
notili jednotlivé vzorky prostřednictvím elektro-
nického systému ELWIS, přičemž na průběh 
dohlížel zástupce Národní vinařské centrum.

Do letošního ročníku se přihlásilo 113 vinařů 
s rekordními 411 vzorky vín. Každá láhev byla 
anonymizována – zabalena do neprůhledného 
obalu a  označena číselným kódem generova-
ným systémem ELWIS. Vzorky byly následně 
rozděleny do deseti komisí, z nichž každou vedl 
zkušený předseda. Prvních devět komisí hodno-
tilo vína bílá a červená, zatímco desátá komise se 
specializovala především na vína růžová i perli-
vá, hodnotila i vína červená.

Koncepce Promenády červených vín zůstala 
stejná jako v minulém roce. Výstava byla rozdě-
lena na VIP část a odpolední volnou ochutnávku, 
díky čemuž si návštěvníci mohli užít klidnější 
degustaci s dostatečným prostorem a bez čekání 
na jednotlivé vzorky či občerstvení. Oceněným 
vinařům zároveň poskytla slavnostnější atmo-
sféru při předávání cen.

CHAMPIONEM se stalo víno Zweigeltrebe, 
moravské zemské víno 2023 z vinařství Petr 
Polách. Cenu MLADÁ PERSPEKTIVA za 
nejlepší „mladé víno“ ročníku 2024 získa-
lo VINAŘSTVÍ ŠTĚPÁNEK, s.r.o. za víno 
Frankovka, výběr z hroznů 2024. Cenu UNIE 
ENOLOGŮ za nejlepší kolekci vín získalo 
Vinařství Vladimír Tetur.

K poslechu zahrálo v první části duo Jan Mí-
chal ml. a Zbyněk Bílek, v odpolední části pak 
cimbálová muzika Lašár. Celým dnem provedl 
moderátor Ondřej Blaho. Občerstvení zajistil 
catering Dycky Něco a  květinovou výzdobu 
František Popelka.

Z  každé z  devíti komisí vzešli kandidáti na 
bílé Championy výstavy, každá komise vyslala 
kandidáta na Championa červených vín. Vítěz 
kategorie růžových, šumivých a perlivých vín 
byl určen přímo desátou komisí. O konečném 
pořadí v kategoriích bílých a červených vín ná-
sledně rozhodla subkomise složená z předsedů 
jednotlivých komisí formou rozstřelu.
•	Championem mezi červenými víny a zároveň 

absolutním vítězem Velkých Pavlovic se stalo 
Cuvée Stará hora, 2025, Antonín Střítecký, 
Velké Pavlovice. 

•	V kategorii růžových a perlivých vín zvítězil 
Cabernet Moravia, 2025, Bronislav Hejl, Velké 
Pavlovice. 

•	Mezi bílými víny dominoval Ryzlink vlašský, 
2025, Jaroslav Votava, Charvátská Nová Ves.

Všem oceněným vinařům a vinařstvím 
srdečně blahopřejeme!
Výsledky byly bezprostředně po vyhodnocení 
graficky zpracovány a odeslány do tisku. Hod-
notitelé následně využili čas k obědu v Hotelu 
Lotrinský. Hotové katalogy byly v odpoledních 
hodinách vyzvednuty a  ihned dopraveny do 
sokolovny, která se pro veřejnost otevřela v 16 
hodin.

Výstava a degustace  
s ještě teplým katalogem
Hned u vstupu obdržel každý příchozí degustač-
ní skleničku, propisku a také čerstvě vytištěný 
katalog s výsledky dopoledního hodnocení.

O  kulturní program se postarala cimbálová 
muzika Stupava z  Dolních Bojanovic. Celým 

K lahodnému vínu patří ženy, krásné ženy… 
Vše je na jihu Moravy k mání.

K vínu patří dobrá nálada a ta na letošním 
Velkopavlovickém koštu rozhodně  
nechyběla.

Práce ve vinařství je dlouhodobým projek-
tem. Důležité je vychovat si zapálené a kvalit-
ní nástupce. Jak vidno, tento záměr se daří.

V kategorii růžových a perlivých vín zvítězil 
Cabernet Moravia ročník 2025 místního 
vinaře Bronislava Hejla (na snímku druhý 
zprava).
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MORAVSKÁ A ČESKÁ VÍNA DOBYLA PAŘÍŽ.
Velká zlatá medaile míří i do Šlechtitelské 
stanice vinařské Velké Pavlovice

PO STOPÁCH NOVOKŘTĚNCŮ VE VELKÝCH PAVLOVICÍCH

ZÁVĚR HALOVÉ SEZÓNY U MLADÝCH HASIČŮ
VE ZNAMENÍ STŘÍBRNÉHO KOVU

V srdci světového vinařství, ve francouzské Paří-
ži, se opět potvrdila světová kvalita tuzemských 
vín. Z prestižní mezinárodní soutěže Vinalies 
Internationales Paris 2026 si moravští a čeští 
vinaři odvážejí úctyhodnou kolekci medailí, 
včetně šesti nejvyšších ocenění Grand Or ne-
boli velkých zlatých medailí. Celkem se soutěže 
účastnilo 17 vinařství z České republiky, které 
do hodnocení vyslaly 90 vzorků vín.

Vrcholem letošní účasti bylo pět velkých zlatých 
medailí pro tuzemská vína. Toto nejvyšší uznání 
získalo Vinařství Volařík hned dvakrát, a to za 
Ryzlink vlašský z trati Ořechová hora a Pálavu 
z tratě U Venuše, obě vína v ročníku 2023.

Další velké zlaté mediale (Grand Gold Medal) 
si z  Paříže odvezly Vinné sklepy Skalák za 
Veltlínské zelené ACACIA 2021, Vinné sklepy 
Lechovice za Pálavu ve výběru z bobulí 2023 
a Šlechtitelská stanice vinařská Velké Pav-
lovice za Hibernal pozdní sběr 2025. Šestici 
nejúspěšnějších vín uzavírají Habánské sklepy 
se svým Tramínem červeným 2024.

Šlechtitelská stanice vinařská Velké Pavlo-
vice získala ještě dvě zlaté medaile za Sauvi-
gnon 2025, pozdní sběr, suché a Pálava 2025, 
pozdní sběr, suché.

Zdroj: vinazmoravyvinazcech.cz

Vína ze Šlechtitelky chutnají nejen u nás, ale 
i za hranicemi naší země. Svůj významný 
post si vybudovala i ve Francii.

Novokřtěnci byli kdysi ve Velkých Pavlovi-
cích doma. O jejich životě seniorům povyprá-
věl MUDr. Pavel Šácha a také Ing. Pavel 
Lacina ml., který je vlastníkem velevzácného 
habánského vinného sklepy na ulici V Údolí.

SPOLKY A KONÍČKY

Ve čtvrtek 19. března 2026 se v zasedací místnos-
ti sešli senioři na pravidelném setkání v rámci 
projektu Jak relativní je stáří IV. O novokřtěn-
cích přijel přednášet MUDr. Pavel Šácha, 
který se této tematice věnuje od té doby, co se 
stal v Nikolčicích kronikářem.

MUDr. Šácha si na přednášku pozval svoji 
manželku PhDr. Šáchovou, která doplnila jeho 
zajímavá slova o zpěv autentických písní habánů. 
Důležité informace řekl také Ing. Pavel Lacina 
ml., který vlastní habánský sklep ve Velkých 
Pavlovicích.

Habáni (nebo také toufaři z něm. taufen „křtít“) 
byli křesťané, kteří patřili k novokřtěneckým 
skupinám, jež žily v komunitách na jižní Moravě 
a na Slovensku, kde našly v 16. a 17. století útočiš-

tě. Habáni byli známí jako zruční řemeslníci (ke-
ramika habánská fajáns) a vinaři, žili společným 
majetkem. Po Bílé hoře byli pronásledováni, což 
vedlo k jejich odchodu a rozptýlení.

Přednáška dala všem přítomným nahlédnout 
do života a cest habánů. Zjistili jsme, že habáni 
zamířili do širokého okolí Velkých Pavlovic, za 
významnou zastávku lze považovat Šakvice. 
Z  jejich života víme nyní podstatně více než 
před pár lety, ale bohužel stále jde o oblast, která 
přináší mnoho otazníků. Velký přínos do bádání 
vnesl MUDr. Šácha, který se zajímavému období 
dějin začal v posledních letech věnovat.

Mgr. Renata Bláhová,  
místostarostka města Velké Pavlovice

V  sobotu 21. března 2026 se 13 závodníků 
zúčastnilo poslední halové soutěže v uzlování. 
Tentokrát zavítali na první ročník „Bílovské 
smyčky“ ve Velkých Bílovicích. 

Jako první se na řadu dostala družstva. Nám se 
podařilo poskládat pouze jeden tým starších, 
který v prvním kole narazil na pernou konkuren-
ci Perná „B“. Ve vyrovnaném souboji o kousek 
prohrál a šel do oprav. V opravné části zazna-
menal tři výhry v řadě. Konečnou našemu týmu 
vystavil tým Perné „A“. Celkově se tak starší 
umístili na děleném pátém místě.

V kategorii mladších jednotlivců jsme měli tři 
zástupce. Všichni tři v této kategorii patřili k nej-
rychlejším. Bohužel dopláceli na své chyby, které 
je postupně vyřazovaly. Nejlepším umístěním 
bylo dělené 7. místo Viky Hiclové.

Ve starších jednotlivcích jsme také měli tři 
závodníky. Nejlépe si vedli Abraham a Ríša. 
Oba si zapsali dvě výhry a následně dvě pro-
hry. To pro ně znamenalo dělené 9. místo. Po-
sledním závodníkem v této kategorii byl Vojta, 
kterému se povedlo jednou vyhrát a následně 
dvakrát prohrát.

Dorostenecká kategorie pro nás byla čistě 
dámská záležitost. Natka skončila s bilancí jed-
né výhry a dvou proher. Sárinka ve své uzlové 
derniéře vysoutěžila dvě výhry a  dvě prohry 
a dělené 5. místo. Nejlépe si vedla Verča, které 
se podařilo probojovat až do finále. Tam se 
jí podařilo, stejně jako v  Bořeticích, získat 
medaili za 2. místo.
Halovou část sezóny tak mladí hasiči zakončují 
s bilancí čtyř medailí ze čtyř soutěží. Nyní je čeká 
příprava na požární útoky a štafety.

Jan Procinger
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V neděli 1. března 2026 se uskutečnilo v soko-
lovně tradiční maškarní odpoledne, které pořá-
dají místní hasiči. Pro děti byla opět připravena 
spousta her, tombola, scénka a mnoho dalšího.

Akci nám jako už tradičně zahájil průvod ma-
sek, ve kterém jsme mohli obdivovat neuvěřitel-
nou škálu převleků a současně i přehlídku fan-
tazie jejich strůjců, tedy především šikovných 
kreativních maminek. Následovala první hra, 
kde děti třídily balónky do barevných krabic. 
Za splněný úkol si každá maska zasloužila slad-
kou odměnu. Poté následoval úkol spočívající 
ve zdolání překážkové „opičí“ dráhy, kde děti 
musely proběhnout slalom, prolézt obručí a na 
závěr přeskákat překážky.

Přesně v polovině programu čekala na všechny 
návštěvníky scénka. Letošním tématem byla 
likvidace obtížného hmyzu ze stromu. Děti tak 
mohly opět nahlédnout do hasičského světa 
a  uvědomit si, že nejen oheň, případně voda, 
jsou živly a výzvami, se kterými hasiči zápolí.

Po scénce dostaly děti do rukou toaletní papír 
a úkol? Ten byl jednoduchý. Co nejrychleji a nej-
pečlivěji zabalit své rodiče od hlavy až k patě, 
jako mumii. Během chvíle nám tak uprostřed 
sokolovny stálo šest zabalených mumií. Odmě-

VELIKONOČNÍ 
TVOŘENÍ S NAŠIMI 
SENIORKAMI

Ve čtvrtek 26. března 2026 jsme si společně 
s našimi seniorkami užili další příjemné tvoři-
vé odpoledne, plné jarní atmosféry. Připravili 
jsme si velikonoční vypichovanou mísu, kterou 
si každá z účastnic odnesla domů. Dámy byly 
velmi šikovné a  jejich dekorace se opravdu 
povedly. Věřím, že jim takto vlastnoručně vy-
robené aranžmá dělalo radost během celých 
velikonočních svátků.

Děkuji všem za milou atmosféru a velmi se těším 
na další společné tvoření.

Bc. Veronika Bartůňková

Na letošní Velikonoce dělala radost místních 
seniorkách vlastní květinová výzdoba, a to 
díky Veronice Bartůňkové.

MLADÍ HASIČI PŘIVEZLI  
ZE TŘETÍ SOUTĚŽE TŘETÍ MEDAILI
Začátek března patřil soutěži v uzlování v Bo-
řeticích. Mladí hasiči vyslali na soutěž největší 
výpravu v letošním roce. Na start se postavilo 
družstvo mladších, mladší jednotlivec, dvě 
družstva starších a dvě dorostenky.

Jako první se na start postavilo družstvo mlad-
ších, kterým se bohužel moc nedařilo, a po dvou 
porážkách v soutěži skončilo. Musíme říct, že 
družstvo bylo velmi mladé a na soutěži sbíralo 
zkušenosti.

Ve starší kategorii se nám na start postavila dvě 
družstva a obě vkročila do soutěže vítězně. „B“ 

tým bohužel v druhém kole prohrál a musel se 
prokousávat pavoukem v opravné části. „A“ tým 
si připsal o jednu výhru více, ale i on se po poráž-
ce stěhoval do opravek. A právě v opravné části 
se stalo něco, co jsme si nepřáli. Oba družstva se 
utkala proti sobě. Úspěšnější byl „A“ tým, který 
v těsném souboji béčko porazil. Bohužel cesta 
„A“ týmu skončila v následujícím kole, kde je 
porazily domácí Bořetice a áčko tak skončilo na 
celkovém čtvrtém místě.

Po týmech se přestavili jednotlivci. V mladších 
žácích si Viky Hiclová v úvodu připsala dvě vý-
hry. Bohužel v dalších kolech dvakrát prohrála 
a v soutěži skončila.

V  dorostenkách se představily Sára Hasilová 
a Veronika Valová. Obě uzlovaly výborně a při-
pisovaly si výhry. Bohužel soutěžní pavouk byl 
nekompromisní, a i tyto dvě závodnice se musely 
postavit proti sobě. Úspěšnější byla Verča, které 
se podařilo probojovat až do samotného finále, 
kde jí vítězství uniklo jen o kousek, a mohla se 
tak radovat ze zisku stříbrné medaile.

Po soutěži děti a vedoucí využili krásného počasí 
a stejně jako loni vyrazili na cestu domů pěšky. 
Po cestě se bilancovalo – mladí hasiči si i na třetí 
uzlovací soutěži připsali třetí cenný kov.

Jan Procinger

Mladí hasiči na uzlovací soutěž v Bořeticích, 
odkud přivezli cenné stříbro.

Hasičům se daří do programu dětské akce 
začlenit i rodiče.

Hasičské maškarní odpoledne přineslo
ZÁBAVU, HRY I NAPÍNAVÝ SOUBOJ

nou pro rodiče bylo následné rodičovské sólo. 
Po rychlé hře, kde děti ve skupině prolézaly 
obručí, čekala finální tečka. Tradiční souboj 
drobotiny pro hasičům v  přetahování lanem. 

Souboj to byl dlouhý, urputný a  vyrovnaný, 
ale nakonec se hasičům po loňském nezdaru 
podařilo napravit reputaci a zvítězit.

Děkujeme všem dětem, rodičům i prarodičům 
za to, že jste přišli a zpříjemnili si tím krásné 
odpoledne. Doufáme, že se vám jarní nedělní 
odpoledne líbilo a budeme se těšit opět za rok 
na stejném místě.

Jan Procinger, SDH Velké Pavlovice
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Ohlédneme-li se řadu let zpět, snad nikdy se 
nestalo, že by se velkopavlovičtí Přátelé coun-
try aktivně nezúčastnili akce Velký úklid města 
Velké Pavlovice. Výjimkou nebyl ani rok 2026. 

Konec roku byl pro Vlky ve znamení Zimního 
sněmu kmene. Přiznáváme si mnoho Orlích per. 
Kdo nebyl na Radě Orlích per, ten připravoval 
sněmoviště kmene ve sklepení zámku. Celou 
historickou místnost osvětlovaly mimo svíček 
v obřadních svícnech i dvě desítky lovcových 
lamp. Obřad zapálení světel provedl Starý vlk 
(JH). Sněm zahájil Křofc (B), náčelník kmene. 
Oficiálně se přiznává několik desítek Orlích per 
za činy, které jsme vykonali od léta do konce 
roku. Jareček (SG) obdržel lesní titul Sachem. 
Ilonka (JH) byla pasována do lesního titulu Velký 
Sagamor. Mezi sebe přijímáme i nového člena 
kmene Máří (JH), je nová v kmenu i jako nový 
občan Velkých Pavlovic.

Pokračujeme hodnocením roku 2025 a také plá-
nujeme akce na první pololetí roku 2026, včetně 
letního táboření. Už XXXVII. Letní expedice 
Vlků. Ta se letos bude konat v termínu 17. 7. –  
2. 8. 2026. Zimní sněm jsme ukončili obřadní 
písní kmene Omaha. Následovalo posezení 
u zbytků vánočního cukroví i kousku masa.

V  lednu se věnujeme opakování mapových 
značek, určování ptáků na krmítcích i na ob-
rázcích. Na jedné schůzce hrajeme hru Člověče 
zlob se. Na jiné je velký turnaj ve Šprtcu. Na 
další je turnaj v piškvorkách. Oblíbenou hrou 
jsou Lentilky a  čínské hůlky. Schůzky končí-
me tradičně hrou Zombíci. Konec měsíce je 
ve znamení přípravy a zabezpečení hladkého 
průběhu Rytířské slavnosti Legátu Morava. 
Roční poplatky zaplatilo do LLM 46 aktivních 
členů kmene.

Únor začínáme výukou vyšívání korálky. Mladší 
Vlci se učí vyrábět rozety – ozdobná kolečka 
vyšitá z korálků. Celý měsíc hrajeme hry v klu-
bovně, počasí totiž venkovním hrám nepřeje. 
Několik mladších Vlků získalo Orlí pero za škol-
ní prospěch. Předložili vysvědčení s průměrem 
známek do 1,5. Přednášky v tomto měsíci jsou 
na téma „zimní výstroj“.

Březen přinesl změnu počasí, a tak je čas na hry 
na nádvoří zámku. Zabíjačka, šlapaná, fotbálek, 

DEKONDICE SENIORŮ.
Další díl ze seriálu přednášek pro naše seniory

SISYFOVSKÁ PRÁCE.
Přesto se do ní opět Přátelé country pustili

VLCI A JEJICH 
ČINNOST V ZIMĚ 
A NA JAŘE

Senioři si vyslechli další zajímavou před-
nášku, tentokrát MUDr. et Mgr. Radomíra 
Křenka, MBA. Věnovali se zdraví a přiroze-
ným projevům přibývajících let.

Po práci legraci! Odpadky vysbírány – důvod 
našich Přátel country k úsměvu.

Ve středu 15. dubna 2026 zavítal mezi seniory 
MUDr. et Mgr. Radomír Křenek, MBA s před-
náškou Dekondice seniorů. Zaplněná zasedací 
místnost Městského úřadu svědčila o tom, že 
zdravotnická témata jsou seniory vyhledávána 
a vstřícně přijímána. 

Přednáška je součástí projektu Jak relativní je 
stáří IV., a jejím cílem bylo upozornit na úskalí, 
která souvisejí se ztrátou svalové síly, se sníže-
nou mobilitou a únavou.

Mgr. Renata Bláhová,  
místostarostka města Velké Pavlovice

Kmen Vlků miluje přírodu – čistou, bez od-
padků. Proto se pustil na jaře do úklidu.

JARNÍ ŠLAPKOU  
jsou otevřeny  
turistické cesty
V sobotu 18. dubna 2026 byl neuvěřitelně krásný 
slunečný den. Skoro by se nabízelo říci, že vybrat 
tak nádherné počasí muselo dát velké plánování. 
Od jedné hodiny odpolední zněly v  lesoparku 
nedaleko vlakové zastávky tóny cimbálové mu-
ziky André. 

Na začátek výšlapu promluvil předseda Velko-
pavlovického okrašlovacího spolku Jan Havrá-
nek, který nastínil trasu vycházky, ale představil 
i její možné kratší alternativy. Naším cílem byla 
rozhledna Slunečná, avšak se zastávkou u tůní 
v  biocentru Záblatská, takže skupiny turistů 
obešly velký kus katastru Velkých Pavlovic, 
než došly do cíle. Fyzicky nejnáročnější bylo 
závěrečné stoupání k rozhledně. Vůně špekáčků 
a zvuk cimbálovky Šibénka udělaly své – lákaly 

Pohodové jarní putování krajinou okolo 
našeho města je vhodné i pro zdatné a aktivní 
seniorky. Přivítal je sám předseda Velko-
pavlovického okrašlovacího spolku pan Jan 
Havránek.

a popoháněly šlapající k příjemnému kulturně-
-turistickému odpoledni, které se protáhlo až do 
večerního západu slunce. Turistické cesty byly 
metaforicky otevřeny. 

Mgr. Renata Bláhová,  
místostarostka města Velké Pavlovice

Letošní úklid se uskutečnil v sobotu 28. břez-
na a navzdory ne příliš příjemnému počasí se 
naši countrysti protančili s pytli v rukou, a za 
sběru nemála odpadků, vinicemi až k rozhledně 
Slunečná.

Je milé, že jsou tito lidé ochotní dát nezištně ruku 
k dílu, za což jim patří poděkování. Naopak je 
nemilé, že se ve svém volném čase věnují právě 
této v podstatě naprosto zbytečné činnosti. Proč 
zbytečné? Pokud by všichni po sobě uklízeli, ne-
vyhazovali odpadky a nezakládali černé skládky, 
nebylo by této práce třeba.

Děkujeme Přátelům country za pomoc a vůbec 
všem, kteří letos o úklidu pomohli.

Karolína Bártová
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házená, košanda, různé typy honiček zvyšují 
naši kondici. Taky trénujeme hod míčkem na 
cíl. V rukodělné části pokračujeme v korálkování 
a  taky glazujeme v zimě vyrobené keramické 
výrobky. Vrcholem programu byla tříhodinová 
přednáška ornitologa z  Čech. To, co nám na 
obrázcích i  natočených záběrech ukázal, nás 
ohromilo. Tolik konfliktů mezi drobným zpěv-
ným ptactvem nikdo z nás nečekal.

Konec měsíce jsme si užili při úklidu svěřeného 
úseku okolí Velkých Pavlovic. Naplnili jsme 
dvakrát více pytlů odpadků než minulý rok. 
Nebylo to ale jen o práci. Když už jsme se vydali 
na cestu, doputovali jsme ke Starovičkám a ob-
divovali nejen větrnou hůrku a  mlžný výhled 
z  rozhledny, ale hlavně zcela novou křížovou 
cestu. Cestou zpět si opatříme dostatek prout-
ků, a tak je odpoledne ještě čas na výuku pletení 

pomlázek, parádní hostinu u náčelníka kmene, 
ale i na výpravu k indiánskému týpí u Němčiček.

Do prázdnin nás ještě čeká několik výprav s va-
řením na ohni a tábořením ve stanech. A taky ješ-
tě hodně pondělních schůzek se zajímavým pro-
gramem. Vyvrcholením školního roku bude ale 
až prázdninová XXXVII. Letní expedice Vlků. 

Jara Suský, Starý vlk (JH)

V sobotu 31. ledna 2026 proběhla ve Velkých 
Pavlovicích tradiční slavnost Rytířů vína 
Legátu Morava. Celá slavnost proběhla v du-
chu rytířského přátelství a protokolu a rovněž 
neodmyslitelně též s nádechem Moravy, jejích 
tradic a folklóru.

Hosty slavnosti vítáme v Ekocentru Trkmanka, 
v  sídle Legátu Morava. Za chladného počasí 
typického pro konec ledna čeká na sto třicet 
účastníků slavnosti pravá moravská zabijačka 
se spoustou pochoutek a pravou zabíjačkovou 
polévkou, tradičními koláči a vínem. O hosty se 
vzorně starali dospělí členové kmene Vlků. K po-
slechu hrála místní dětská dechovka. Letošní 
slavnosti se zúčastnili nejen nejvyšší předsta-

SLAVNOST EVROPSKÉHO ŘÁDU RYTÍŘŮ 
VÍNA ROKU 2026 S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ

vitelé Konsulátu Česká republika a naši rytířští 
druhové z Legátů Brno a Bohemia, ale i rytířští 
přátelé ze Slovenska a Rakouska.

Oficiální část začala průvodem městem do 
kostela, za zvuku bubnů a asistence doprovodu 
policistů na koních. V netradičně vyzdobeném 
svatostánku zazněl projev hostitele slavnosti 
Eques OKT Jaroslava Suského II. legáta a ná-
sledně i zástupce Senátu Prokonzula Eques OKT 
Daniela C. G. Hugla. Duchovní část celebroval 
místní kněz p. František Putna. Obřad obohatila 
hudba chrámových varhan. Následně proběhlo 
přijímání devíti nových členů Řádu a povyšo-
vání čtyř stávajících členů do řádového stupně 
Consiliarius a Dame. Jeden z našich druhů byl 
povýšen do třetího řádového stupně Iudex. 
Následně byl Consiliarius Karpíšek uveden do 
funkce maršála.

Zpáteční cesta nás zavedla do Hotelu Lotrinský. 
Tady nás přivítala kapka skvělé slivovice a grapy. 
Začátek společenské části obohatila folklorní 
taneční skupina Míkovjan s cimbálovou muzi-
kou. Před servírovanou večeří zahajujeme další 
část programu zpěvem naší písně – hymny Le-
gátu Morava z pera známého vinaře a básníka 
Iudex Ctirada Králíka. Následovalo vyhlášení 
výsledků ochutnávky vín členů Řádu, které 
proběhlo koncem minulého roku na výročním 
setkání Legátu. 

Nejvyšší ocenění si odnesli vinaři – členové Řádu 
Ritterl Hospes, a to Jiří Salay za Ryzlink vlašský 
a Dame Anna Eliášová za Frankovku. Následo-
valo předání čestných ocenění Legátu Morava 
našim rytířským druhům, kteří se zasloužili 
o Legát Morava. Eques OKT senior prokonzul 
– Ludvík Šlancar, Eques OKT II. prokonzul – 
Zdeněk Ohniště, Eques – Václav Peterka, Eques 
– Vladimír Plachý, Weindame, EKT – Liana 
Hrabálková a Consiliarius – František Hrňa.

Během servírovaného svátečního menu pro-
běhla charitativní aukce obrazu, který dodal náš 
rytířský druh Iudex Petr Cech a několik zajíma-
vých vín. Celá částka a další sponzorské dary se 
během večera se vyšplhaly do výše 90.000 Kč. 
Tato finanční částka poputuje na konto pečo-
vatelské služby Charity Břeclav, kterou přímo 
na místě zastupovala a představila její vedoucí 
paní Lenka Králíková. Získané prostředky bu-
dou použity na potřebné pomůcky pro seniory 
v rámci domácí péče, která je těžištěm činnosti 
Charity Břeclav, kterou náš Legát již dlouhodobě 
podporuje a takto již předal statisícové částky.

Následujícím večerním programem účastníky 
provázela hudba a zpěv cimbálové muziky Mí-
kovjan. Pestrá nabídka vín moravských vinařů 
byla ozdobou večera a byla významným téma-
tem učené rytířské debaty. Celá slavnost se nesla 
v rytířském přátelském duchu a večerní vínem 
uvolněná atmosféra sbližovala srdce a tvořila 
nová přátelství.

Eques OKT Miloš Škrdlík, I. legát  
& Eques OKT Jaroslav Suský, II. legát

I letos se v našem městě sešli rytíři, hned 
z několika evropských zemí. Jejich průvod 
vždy budí pozornost.

O maškarním bále byste v mateřince nenašly 
jediné dítko. Výjimečně si zde daly dostave-
níčko roztodivná pestrobarevná stvoření! 
Naše školka se proměnila ve školku plnou 
kouzel.

Z DĚNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE…

ŠKOLNÍ OKÉNKO

Vítáme Vás, pojďte dál,  
my dnes máme velký bál!
Karnevalové období je veselý čas na konci zimy, 
plný radosti, tance, barev a především kostýmů. 
Také v naší mateřské škole se poslední únorový 
týden nesl v duchu velké maškarní párty, kterou 
navštívili pohádkové postavičky, zvířátka, stra-
šidla a bubáci, piráti i kovbojové a také oblíbení 
superhrdinové. Různobarevné balonky, girlan-
dy a veselé obrázky dokázaly změnit atmosféru 
tříd, kde nechyběla zábava, tanec a promenáda 
v maskách.

Pohádkové bytosti procházely jednotlivými tří-
dami, kde byl pro ně připravený program plný 
sportovních aktivit, her na postřeh a pozornost, 
rychlost i logické myšlení. Děti si také vyzkou-
šely trpělivost při třídění smíchaných surovin, 
hrály společenské hry, skládaly puzzle, řešily 
hlavolamy a také navštívily pěkné fotokoutky. 

Není pochyb o  tom, že děti prožily kouzelné 
pohádkové dopoledne, na které budou dlouho 
vzpomínat. Nezbývá než dodat, že na příští 
karnevalové veselí, které bude zase za rok, se 
všichni těší již nyní.
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Z DĚNÍ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Knihovna, kouzelné místo pro děti,  
které ještě neumí číst
Každoročně se v měsíci březnu těšíme na návště-
vu do knihovny. Paní Gawlová si vždy připraví 
pro děti z  jednotlivých tříd moc pěkný, pestrý 
a zajímavý program. I v letošním roce nás moc 
mile překvapila a děti nadchla. Děkujeme a už 
se zase budeme těšit na další rok.

Zápis do mateřské školy a historicky  
první zápis dětské skupiny Marhulka
Dne 17. března 2026 proběhl v naší mateřské 
škole zápis dětí pro nadcházející školní rok. 
Tento den byl nejen administrativní záležitostí, 
ale především příležitostí pro rodiče i děti po-
znat prostředí naší školky a nasát její přátelskou 
atmosféru.

Současně se zápisem do mateřské školy měli 
rodiče možnost přihlásit své děti také do dětské 
skupiny Marhulka, což rozšířilo nabídku péče 
o nejmenší.

Pro návštěvníky byla připravena třída plná her 
a aktivit, kde si děti mohly volně hrát, objevovat 
nové hračky a zapojit se do zábavných úkolů, 
které pro ně s nadšením připravil kolektiv na-
šich paní učitelek. Děti si tak mohly nenásilnou 

a hravou formou vyzkoušet, jak to v naší mateř-
ské škole chodí.

Věříme, že si děti i jejich rodiče tento den užili 
a že pro mnohé z nich byl prvním krokem k nové 
a krásné životní etapě v naší mateřské škole.

Putování za jarním sluníčkem.  
Den plný radosti a zvířátek
Jaro už zaklepalo na bránu naší školky a zahrada 
se proměnila v jarní stezku pod názvem „Puto-
vání za jarním sluníčkem“. Pro děti jsme na-
chystali dopoledne plné her, úkolů a nezapome-
nutelných setkání. Na jednotlivých stanovištích 
děti plnily rozmanité úkoly, které prověřily jejich 
šikovnost i jarní znalosti.

Největší překvapení přišlo v  podobě živých 
hostů. Přímo na zahradě si děti mohly zblízka 
prohlédnout a nakrmit ušatého králíčka, zvě-
davého kozlíka a  načechrané slepičky. Ty 
nás sice chvíli napínaly, když se nám na zahradě 
zatoulaly, ale nakonec všechno dobře dopadlo 
a slepičky poslušně našly cestu zpět domů.

Žádná cesta za sluníčkem by nebyla úplná bez 
sladké tečky. Po splnění všech úkolů našla každá 
třída v cíli balíček dobrot, které byly tou nejlep-
ší odměnou za jejich snahu. Akce se náramně 
vydařila a sluníčko nás v ten den nehřálo jen na 
obloze, ale i v dětských úsměvech. 

Děti dětem, s hudbou celým světem…
Jedno velké setkání dětí MŠ, ZŠ a  ZUŠ pro-
běhlo v úterý 23. března 2026 v sále Ekocentra 

Trkmanka. Vystoupení žáků hudební školy bylo 
pro jejich mladší kamarády nezapomenutelným 
zážitkem. Nejenže si poslechly krásné sólové 
zpěvy, cimbálovou muziku, hru na jednotlivé 
hudební nástroje, ale učily se znát i jejich názvy 
a vlastnosti. Zpestřením byly pro děti hudební 
hádanky. Hudba u  dětí rozvíjí rytmus, sluch, 
kreativitu i přirozený vývoj a podporuje zájem 
o kouzelný svět hudby.

Spolupráce mateřské školy se základní umě-
leckou školou je bezesporu originální formou 
hudebního vzdělávání dětí. 

Moranu pryč odneseme,  
zimou už se netřeseme
Dne 25. března 2026 jsme si u nás ve školce při-
pravily malou oslavu s vystoupením pro velmi 
speciálního hosta – Moranu, královnu zimy. 
Děti se na tento den pilně připravovaly a velice 
se těšily, až společně vyprovodíme naši královnu 
zimy zpět do jejího království.

Místo běžné procházky nebo her na hřišti se 
sešla celá naše školka a za zvuků veselé písně 
a hudebních nástrojů vyrazila průvodem smě-
rem k potůčku Trkmanka. Na místě každá třída 
předvedla krátké vystoupení ve formě básniček, 
písniček a tanečků pro Moranu na její dlouhou 
cestu. Tímto jsme se společně rozloučily se zi-
mou, přivítaly jaro a věříme, že si všechny děti 
tuto akci velmi užily. 

Kolektiv pedagogických pracovnic  
Mateřské školy Velké Pavlovice

Návštěva knihovny je pro děti ze školky úžas-
ným zážitkem. Tolik knih pospolu jaktěživy 
neviděly!

Hurá, jaro je tu! A kdyby se náhodou nechtě-
lo sluníčko vyhoupnout na nebe, vyrobíme 
takové, které září pořád! 

Jakmile se udělá venku aspoň trošku pěkně 
a teplo, nemáme už ve školce státní. Každou 
možnou chviličku využijeme k hrátkám a bě-
hání po zahradě.

Rodáci z Velkých Pavlovic očima páťáka
V  naší třídě 5. B se nedávno uskutečnila ne-
tradiční vyučovací hodina, na kterou budeme 
ještě dlouho vzpomínat. Náš žák Přemysl Kincl 
si totiž zcela dobrovolně připravil celou hodinu 
na téma rodáci z Velkých Pavlovic – a zvládl to 
naprosto skvěle!

Přemek si samostatně vytvořil velmi poutavou 
a přehlednou prezentaci, ve které nás seznámil 

s významnými osobnostmi spojenými s naším 
městem. Dozvěděli jsme se zajímavosti například 
o těchto rodácích – plk. Josef Pavelka, František 
Štambacher, Alois Václav Horňanský, Josef Bla-
žek-Pavlovický, Ing. Josef Veverka, Ing. Jaroslav 
Švásta CSc., Jan Havlík, Ing. Jaroslav Horák, 
Rudolf Kaßner, Augustin Gustav Straka a dalších.

Před samotnou prezentací rozdal Přemek spolu-
žákům pracovní list s křížovkou. Pozorní poslu-

chači ji dokázali správně vyplnit a tajenkou bylo 
slovo ANDRÉ – odrůda vína, kterou vyšlechtil 
právě jeden z našich rodáků (Ing. Jaroslav Ho-
rák). I díky tomu jsme si uvědomili, jak význam-
nou roli hraje vinařství v historii našeho kraje.

Po prezentaci následoval ještě druhý pracovní 
list, na kterém si žáci zopakovali vše důležité, co 
se během hodiny dozvěděli. Bylo vidět, že většina 
dávala dobrý pozor – výsledky byly výborné.

Na závěr hodiny Přemek promítl na tabuli „zeď 
slávy“ se jmény pavlovických rodáků a navrhl, 
že bychom se před ní mohli společně vyfotit. 
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A proč ne? Vždyť kdo ví – možná jednou právě 
někdo z žáků naší 5. B proslaví naši krásnou obec 
nějakým svým činem, objevem či výtvorem.

Přemkovi děkujeme za skvělou přípravu, odva-
hu i nadšení. Takové hodiny nás baví a inspirují!

Mgr. Martina Dobrucká, ZŠ Velké Pavlovice

Eliška se propočítala v okresním kole 
matematické olympiády k bronzu
S velkou radostí oznamujeme úspěch naší žá-
kyně Elišky Rožnovské z  5. B třídy ZŠ Velké 
Pavlovice v letošním ročníku Matematické olym-
piády. Eliška nejprve zvítězila ve školním kole 
Matematické olympiády pro 5. ročník, kde pro-
kázala výborné matematické dovednosti, logické 
uvažování i pečlivost při řešení náročných úloh.

Dne 26. ledna 2026 poté reprezentovala naši 
školu v okresním kole, které se konalo v Břeclavi. 
V silné konkurenci soutěžících z celého okresu se 
jí podařilo vybojovat krásné 3. místo.

Elišce srdečně gratulujeme k výbornému výsled-
ku a děkujeme jí za vzornou reprezentaci školy. 
Přejeme jí mnoho dalších studijních úspěchů 
i radosti z objevování světa matematiky!

Mgr. Martina Dobrucká, ZŠ Velké Pavlovice

Žáci 5. tříd vyrazili do knihovny,  
na cestu za dobrodružstvím
Žáci pátých ročníků navštívili dne 12. března 
2026 místní knihovnu, kde se zúčastnili besedy 
o dobrodružné literatuře. Paní knihovnice Lucie 
Gawlová si pro ně připravila program, který dě-
tem přiblížil svět napínavých příběhů, cestování 
a nečekaných situací.

V  první části programu si povídali o  tom, co 
vlastně znamená dobrodružství a jaké příběhy 
do tohoto žánru patří. Připomněli si, že hlavní 
hrdinové prožívají nebezpečné výpravy, objevují 
neznámá místa nebo řeší nejrůznější záhady. 
Dětem byly představeny známé i méně známé 
tituly, které by je mohly zaujmout.

V  druhé části programu se děti seznámily 
s knihou Prašina. Jedná se o příběh tajuplného 
a nebezpečného místa uprostřed Prahy, kde z ne-
jasných důvodů nefunguje elektřina. Formou 
diskuze hledali žáci i strašidelné uličky v našem 
městečku. A že jich našli! V závěru celého pro-
gramu mohli žáci nahlédnout do různých knih.

Věříme, že beseda přispěla k tomu, aby si žáci 
více oblíbili dobrodružnou literaturu, a i nadále 
objevovali svět knih. Děkujeme paní knihovnici 
za připravený program.

Mgr. Irma Hatzl, ZŠ Velké Pavlovice

Letem světem po naší vlasti.  
Kdo zná její historii nejlépe?
Dne 19. března 2026 proběhla na naší škole vlas-
tivědná soutěž pro žáky pátých ročníků. Naše 
páťáky reprezentovalo 8 žáků, kteří odpovídali 
na otázky týkající se naší dávné minulosti.

Do boje o zlaťáky, které nahrazovaly body za 
správné odpovědi, bylo však vtaženo i publikum, 
které se mohlo pochlubit také svými znalostmi 
a pohotovostí. V průběhu soutěže se prokázalo, 
že všichni soutěžící se na toto klání velmi dobře 
připravili a nic je nezaskočilo. První tři vítězové 
za svůj výkon dostali sladkou odměnu.
1. místo – Přemysl Kincl
2. místo – Josef Stávek
3. místo – Eliška Rožnovská

Věříme, že si všichni soutěžící odnesli ze soutěže 
příjemné zážitky a chuť v podobných soutěžích 
pokračovat. Všem žákům děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší školy a k jejich výsledkům jim 
gratulujeme! 

PhDr. Jitka Martincová, ZŠ Velké Pavlovice

Žáci soutěžili v Matematickém  
klokanovi. Toto klání si velmi oblíbili
Matematický klokan je zajímavá mezinárodní 
soutěž, která hravou formou rozvíjí logické 
myšlení a vztah k matematice. Na prvním stupni 
základní školy žáci soutěží ve dvou kategoriích – 
Cvrček pro žáky 2. a 3. tříd a Klokánek pro žáky 
4. a 5. tříd. Druhý stupeň je rozdělen do kategorií 
Benjamín (6. a 7. třídy) a Kadet (8. a 9. třídy).

Matematický klokan je mezi žáky oblíbený, pro-
tože ukazuje, že matematika může být zábavná 
a plná překvapení. Pro školy je zároveň příleži-
tostí, jak podpořit talentované děti i ty, které si 
k matematice teprve hledají cestu.

Úspěšní řešitelé:

Kategorie Cvrček  
1. místo: Anežka Kinclová, 2. B 
2. místo: Terezka Poláčková, 2. B 
3. místo: Ondřej Benda, 3. B 

Kategorie Klokánek 
1. místo: Eliška Rožnovská, 5. B 
2. místo: Theoderich Haghofer, 5. A 
3. místo: Jakub Kirdaj, 5. A

Kategorie Benjamín 
1. místo: Tereza Fridrichová, 7. B 
2. místo: Zdeněk Blažek, 6. B 
3. místo: Karolína Blažková, 6. B

Eliška umí nejen bezchybně počítat, ale také 
má dar logického uvažování a je velmi peč-
livá. Především však – matematika ji baví. 
Ideální kombinace. 

Přemek Kincl vytvořil „zeď slávy“ se jmény 
všech významných velkopavlovických rodá-
ků, u které se zvěčnila celá jeho třída.

Josef, Přemyl a Eliška – TOP trio dějepisářů 
páťáků. Jejich znalosti jsou obdivuhodné.

Tereza, Anežka a Ondřej – nejúspěšnější 
počtáři nejmladší kategorie Cvrček.

Knihovna je místo, které nikdy nezklame. 
Každý, ať už malý nebo velký, si mezi stovka-
mi až tisíci svazky určitě najde „tu svou“.
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Kategorie Kadet 
1. místo: Katrin Halmová, 8. A 
2. místo: Kilián Barnáš, 9. A 
3. místo: Ondřej Kostruhun, 8. B

Mgr. Eva Drienková, ZŠ Velké Pavlovice

Šikana. Jak jí čelit?  
Jak se ubránit? Jak jí předejít?
Na základní škole proběhla zajímavá a  velmi 
přínosná beseda, kterou vedl policista pan major 
Měchura. Setkal se se žáky 4. a 5. tříd a věnoval 
se důležitým tématům, která jsou v dnešní době 
stále aktuálnější.

Se čtvrťáky hovořil o  kyberšikaně, zatímco 
s páťáky rozebíral problematiku šikany obecně. 
Společně si ujasnili základní pojmy a vysvětlili 
si, co šikana je a co naopak za šikanu považovat 
nelze. Pan major Měchura dětem přiblížil různé 
situace z praxe a vedl je k zamyšlení nad tím, jak 
se v podobných případech zachovat.

Důležitou součástí besedy bylo také hledání 
odpovědí na otázky, jak se šikaně bránit, na 
koho se obrátit o pomoc a jak se vyhnout tomu, 
aby se člověk sám nestal agresorem. Děti se ak-
tivně zapojovaly do diskuse, sdílely své názory 
a zkušenosti.

Přednáška byla velmi poutavá a přizpůsobená 
věku žáků, kteří se po celou dobu rozhodně 
nenudili. Oceňujeme nejen odborné znalosti 
pana majora Měchury, ale i jeho přístup k dětem.

Této služby ze strany policie si velmi vážíme, 
neboť si jako pedagogové plně uvědomujeme 
důležitost prevence v oblasti rizikového chování.

Mgr. Martina Dobrucká, ZŠ Velké Pavlovice

Z okresu až na kraj:  
Naši žáci slaví velký úspěch 
Dne 26. března 2026 se konalo okresní kolo re-
citační soutěže v Břeclavi, které opět potvrdilo, 
že mladí recitátoři z naší základní školy mají co 
nabídnout. V okresním kole nás reprezentovali 
Tobiáš Kamenský, Šimon Heller, Jindřich Sadí-
lek, Olga Hiclová a Přemysl Kincl.

Díky svému talentu, pečlivé přípravě a půso-
bivému přednesu zazářili před porotou hned 
dva žáci naší školy, čímž si zajistili postup do 
krajského kola. 

Přemysl Kincl z 5. B třídy – 1. místo 
Tobiáš Kamenský z 1. B – 2. místo.

Oba chlapci zaujali odbornou porotu nejen vý-
běrem textu, ale především svým výrazem, prací 
s hlasem a celkovým projevem.

Postup do krajského kola je velkým úspěchem 
a zároveň motivací do další práce. Našim žá-
kům gratulujeme a přejeme jim mnoho štěstí 
v dalším kole.

Mgr. Irma Hatzl, ZŠ Velké Pavlovice

Velikonoční týden  
ve znamení pestré palety barev
Předvelikonoční týden proběhl na naší základní 
škole ve veselém a kreativním duchu tematic-
kých dní, do kterých se s nadšením zapojili žáci 
i učitelé na prvním i druhém stupni. 

Týden jsme zahájili Modrým pondělím, kdy se 
chodby školy rozzářily různými odstíny modré. 
V úterý následovalo Žluté úterý, které se ukázalo 
jako opravdová výzva – ne každý má ve svém 
šatníku dostatek žluté, přesto se s tím většina 
popasovala se ctí a fantazií. Středa pak patřila 
kontrastům. Na prvním stupni převládla šedo-
-černá kombinace, která vytvořila zajímavou 
atmosféru, zatímco na druhém stupni se nesla 
ve znamení „středečního mišmaše“. Ten dal 
prostor originalitě, nápaditosti a někdy i lehké 

recesi. Ve spojitosti s Aprílem, kdy se například 
ztratila třída a  jiné kousky od dětí, jsme si to 
opravdu užili. 

Předvelikonoční týden tak přinesl nejen barevné 
oživení školních dnů, ale i spoustu společných 
zážitků, na které budeme rádi vzpomínat.

Mgr. Jaroslava Stávková, ZŠ Velké Pavlovice

Třeťáci zavítali do knihovny,  
čekal tam na ně kočkopes Kvido
Povelikonoční úterý si žáci 3. A a 3. B zpestřili 
návštěvou Městské knihovny ve Velkých Pavlo-
vicích, kde na ně čekalo dopoledne plné fantazie 
a objevování světa literatury. Hlavním tématem 
společné besedy se stala oblíbená kniha Miloše 
Kratochvíla s názvem Kočkopes Kvido. Děti se 
s velkým zájmem pustily do rozboru tohoto ne-
tradičního hrdiny a společně diskutovaly o tom, 
co všechno život napůl kočky a napůl psa obnáší 
a v čem je jeho příběh výjimečný.

Žáci také nahlédli pod pokličku vzniku knihy. 
Dozvěděli se, jak se rodí nápad v hlavě spisova-
tele, jakou roli hrají ilustrace a co vše se musí stát 
v tiskárně, než se výtisk dostane ke čtenářům. 
Tento vhled do zákulisí pomohl dětem pocho-
pit, kolik práce a různých profesí se za každým 
příběhem skrývá.

V  průběhu programu žáci s  velkým zaujetím 
plnili úkoly v pracovních listech zaměřených na 
pozornost a kreativitu. Nechyběla ani prohlídka 
prostor knihovny, při které se třeťáci učili v re-
gálech samostatně orientovat.

Děkujeme knihovně za inspirativní program.

Mgr. Renata Popovská, ZŠ Velké Pavlovice

Zvířata zblízka. Druháci je obdivovali 
v Ekocentru Trkmanka
Dne 7. dubna 2026 se žáci 2. ročníků základní 
školy zúčastnili výukového programu Zvířata 
naší zoo v Ekocentru Trkmanka. Program byl 
zajímavý, i když se nejednalo o zvířata ze sku-
tečné zoologické zahrady, ale o zvířata, která 
jsou chována přímo v ekocentru v klecích. Děti 

Kilián, Katrin a Ondřej – nejúspěšnější po-
čtáři nejstarší kategorie Kadet.

Naši malí recitátoři se ve velkém světě poezie 
neztratili. Jejich výkon porotu zaujal. 

Předvelikonoční úterý patřilo žluté barvě, 
optimistickému a radostnému odstínu plné-
mu energie a radosti.

Pány kluky třeťáky knížky z knihovny 
nadchly. Hned odpoledne si přišli vypůjčit 
některé z nich domů. 
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Šesťáci jako tým
Žáci šestých ročníků se zúčastnili preventivního 
programu na téma Třída jako tým, který pro ně 
uspořádala Společnost Podané ruce.

gymnázia postoupil tým Chceme jedničku – La 
Pasion ve složení kapitán Václav Kadlec, Jan 
Gron a Zuzana Matějíčková. Z nižšího gymná-
zia si postup vybojoval tým OERO s kapitánem 
Radkem Průdkem a členy Jaroslavem Springe-
rem a  Oliverem Leyskem. Všem účastníkům 
děkujeme za skvělé výkony.

Krajské kolo Prezentiády – dne 26. března 2026 
se Radek Průdek, Jaroslav Springer a  Oliver 
Leysek, jako zástupci nižšího stupně našeho 
gymnázia, zúčastnili krajského kola soutěže 
Prezentiáda v Brně. Postup si zajistili díky vý-

Program byl zaměřen na podporu spolupráce 
mezi žáky a na posílení třídního kolektivu.

Žáci si během něj na vlastní kůži vyzkoušeli 
různé aktivity. Ty jim ukázaly, že při vzájemné 
spolupráci lze dosáhnout lepších výsledků. Dě-
kujeme za přínosný program!

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
ZŠ Velké Pavlovice

Naše škola má opět důvod k radosti!
Žákyně třídy 7. B základní školy Justýna Ben-
dová dosáhla skvělého úspěchu v okresním kole 
Biologické olympiády, které se konalo 9. dubna 
2026 Moravské Nové Vsi. V silné konkurenci 
soutěžících obsadila výborné 4. místo a zajistila 
si tak postup do krajského kola.

Biologická olympiáda patří mezi náročné soutě-
že, které prověřují nejen teoretické znalosti, ale 
i praktické dovednosti a schopnost samostat-
ného uvažování.

Justýně srdečně gratulujeme k výbornému vý-
sledku, děkujeme za skvělou reprezentaci školy 
a přejeme mnoho úspěchů v krajském kole!

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
ZŠ Velké Pavlovice

bornému umístění ve školním kole, kde obsadili 
1. místo, následně také v kole nominačním, ze 
kterého do krajského kola postoupilo pouze 20 
nejlepších týmů. V rámci soutěže prezentovali 
svůj projekt na téma Kapka v moři, které bylo 
hodnoceno odbornou porotou.

Účast v  krajském kole pro ně představovala 
cennou zkušenost, možnost porovnat své schop-
nosti s ostatními týmy a zároveň příležitost dále 
rozvíjet své prezentační dovednosti.

Martin Šilar, David Cicko, Oliver Leysek,  
studenti Gymnázia Velké Pavlovice

měly možnost si je zblízka prohlédnout, některé 
i pohladit a dozvědět se o nich spoustu nových 
informací. Po celou dobu byly děti pozorné, 
výklad poslouchaly a aktivně se zapojovaly do 
diskuse. Součástí programu byla také tvořivá 
dílna, ve které si žáci vyrobili želvičku z papíru. 
Tato aktivita děti bavila a odnesly si domů vlast-
noručně vyrobený výrobek.

Mgr. Eva Mokrá, ZŠ Velké Pavlovice

Co je to filozofie, jak hledat pravdu? 
Workshop podnítil studenty k zamyšlení
Dne 25. února 2026 navštívil velkopavlovické 
gymnázium Mgr. Dominik Kuna z Fakulty hu-
manitních studií – Univerzita Karlova Praha.

Pro studenty připravil workshop zaměřený na 
otázky, které si lidstvo klade už od antiky:
•	Co je filozofie a proč má smysl se jí zabývat?
•	  Jak hledáme pravdu – a existuje vůbec jedna 

jediná?
•	  Jak získáváme poznání a zkušenosti?

Proč je důležité pochybovat a ptát se?
Studenti si vyzkoušeli práci s texty filozofa prof. 
Jana Sokola, společnou diskusi i  formulování 
vlastních názorů.

Workshop byl inspirativním zastavením v ka-
ždodenním školním rytmu a připomněl nám, 
že vzdělávání není jen o faktech, ale především 
o přemýšlení.

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Na gymnáziu proběhlo školní kolo  
soutěže Prezentiáda
Studenti předvedli své prezentační dovednosti, 
kreativitu i  schopnost spolupracovat v  týmu. 
Soutěžící zaujali originálními nápady i jistotou 
při vystupování před publikem. Z vyššího

Děti zvířata milují. Možnost si je pohladit 
nikdy nepromarní. 

Vítězové Prezentiády – vyšší stupeň gym-
názia – Václav Kadlec, Zuzana Matějíčková 
a Jan Gron.

Vítězové Prezentiády – nižší stupeň gym-
názia – Radek Průdek, Jaroslav Springer 
a Oliver Leysek.

Ve dvou, či ještě lépe ve více, se to lépe táhne! 
Není nad to mít možnost se na druhé stopro-
centně spolehnout.

Z DĚNÍ NA GYMNÁZIU
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ností aplikace WhatsApp, druhá doporučila 
omezení času stráveného na Instagramu, jiná 
se zaměřila na zdvořilé chování v komentářích 
na Facebooku a ta poslední nás seznámila s ne-
konečnými možnostmi, které nabízí tvorba videí 
na YouTube.

Všichni jsme se ve Středisku mohli opravdu po-
nořit do své fantazie a hereckého umění, a ještě 
hodnou chvíli po opuštění areálu nám na tvářích 
zářily úsměvy.

Daniela Kalvachová, třída kvarta,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Namaluj nejkrásnější  
Obraz pro Fénix 2026
Šestnáct krásných prací našich studentů odvezla 
Mgr. Ivana Wegschmiedová do paraCENTRA 
Fénix v Brně. Oceněné práce budou vystaveny 
v divadle Reduta a v odletové hale v Brně. Ná-
sledně, asi v listopadu, půjdou do dražby. Výtě-
žek bude použit na podporu lidí s poškozenou 
míchou. Minulý rok bylo vybráno rekordních 
590.600 Kč.

Které práce naši školu budou reprezentovat?
Sekunda – Hana Buzrlová – Snový svět; Ame-
lie G. Read – Na konci nový začátek; Margita 
Benedikty – Život bez omezení

Kvarta – Rastislav Karber – Noční New York; 
Silva Netopilíková – Údolí květin; Natálie 
Novotná – Pohled tygra; Helena Poláchová – 
V oblacích; Veronika Šnajdová – Mořský svět

Kvinta – Mikuláš Macek – Dialog; Stela Otří-
salová – Čas; Tereza Panáčková – Růžové 
probuzení

2. A – Daniela Dobrovolná & Nataly Krňáko-
vá – Oční kontakt; Nela Martinková – Motýl 
mezi živly

Mořská svět – výtvarné dílo studentky  
Veroniky Šnajdové.

Jak žáci sekundy vidí svůj lyžařský kurz?
Kdo říkal, že v březnu se nelyžuje? Žáci třídy 
sekunda našeho gymnázia měli navzdory už jar-
nímu měsíci v Hynčicích pod Sušinou na Kralic-
kém Sněžníku v Jeseníkách sněhu na rozdávání!

Kromě pilování obloučků na sjezdovce si střihli 
i malou neplánovanou „bojovku“ – hledání ztra-
ceného mobilu v terénu. Mise splněna, telefon 
u  majitele! Účastníci kurzu si užívali kromě 
lyžování i bohatého doprovodného programu, 
třeba večerní diskotéky v režii výhradně kluků. 
Prostě – party roku na Sněžníku!

Žáci třídy Sekunda,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Výsledky školního hlasování  
o projektech Vylepši si školu
Gymnázium Velké Pavlovice děkuje všem stu-
dentům, kteří se zapojili do hlasování i do pří-
pravy svých projektů. Velmi nás těší iniciativa 
a nápady našich studentů, jak zlepšit prostředí 
v prostorách naší školy.

1. místo – stolní fotbálek 
Vítězný projekt připravil Petr Macourek 
z primy

2. místo – mikrovlnná trouba, rychlovarné 
konvice a várnice 
Projekt připravil tým Martina Šilara z tercie

3. místo – projekt E-knihy a digitální knihovna 
Projekt připravila Michaela Kalčíková ze 4. A

Uvedené projekty na vylepšení prostředí školy 
v hodnotě až 31 000 Kč budou uvedeny do pro-
vozu do konce června.

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Znáte Příběhy našich sousedů?
Také v letošním školním roce se naše gymnázi-
um zapojuje do projektu Příběhy našich souse-
dů, který mapuje, jak politické události ovlivňují 
každodenní životy lidí.

Zainteresovaní studenti se první březnové pon-
dělí vydali do Brna, kde se jim věnovali profesi-
onálové z České televize Brno. Na workshopu 
se naučili, jak vést rozhovor s pamětníkem, jak 
natáčet a posléze video sestříhat. Za odměnu si 
pak mohli projít prostory České televize, podí-

vat se na živé natáčení AZ kvízu, prohlédnout si 
kamery v oddělení zpravodajství, kostymérny, 
maskérnu a další.

Všichni už se těší, až si nabyté vědomosti vy-
zkouší v praxi.

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Sdílím – nesdílím. Program, za kterým 
jsme vyrazili do brněnských Lužánek
Dne 5. března 2026 se třída kvarta vydala na 
výlet do Střediska volného času Lužánky v Brně, 
kde nás čekal program s názvem Sdílím – ne-
sdílím.

Většina třídy do vesele vyzdobené budovy vstu-
povala s hrudí sice odlehčenou od tíhy školní 
lavice, nikoliv však s velkým nadšením či do-
konce očekáváním. Po krátkém úvodu a diskuzi 
o herectví a filmu se naše třída rozdělila na čtyři 
skupiny, z nichž každá dostala přidělenou ur-
čitou sociální síť, o které měla vytvořit krátkou 
scénku. Každý se chopil role, která mu v rámci 
skupiny vyhovovala.

Někteří v sobě našli vnitřního režiséra s vynikají-
cí dovedností vést a koordinovat průběh přípravy 
scénky, zatímco jiní se chopili propisky a vrhli se 
na tvorbu scénáře. Někdo objevil vášeň pro he-
rectví, jiný si oblíbil zvuk rázné klapky. Všichni 
jsme se ale podrobili zkoušce trpělivosti a procvi-
čili jsme si skupinovou práci. Zanedlouho bylo 
načase naše výtvory řádně zdokumentovat, a tak 
se každá skupina postupně pochlubila kameře 
a předvedla své herecké výkony.

Užili jsme si kreativní program, ať už jsme se na 
téma sociálních sítí podívali z jakékoliv strany. 
Jedna skupina se zabývala především bezpeč-

Vzhůru dolů na lyžích! Šusem, nebo vytu-
něnými carvingovými oblouky? Jak komu 
vyhovuje!

Jak pracovat v mediálním prostředí? To se 
naučili naši studenti ve studiích České tele-
vize Brno.

Tematika sociálních sítí studenty bavila 
i pobavila. Našla se řada legračních situací 
a momentů.
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Sexta – Filip Šanc – Rozpad smyslu; Kristýna 
Šrámková – Kořen světla; Jana Pollaková – 
Kytky

Mgr. Ivana Wegschmiedová,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Drama v LEGATU
…tak zněl název programu, kterého se dne 
9. března 2026 ve Středisku volného času LE-
GATO v brněnských Kohoutovicích zúčastnila 
třída sekunda našeho gymnázia. Jednalo se 
o dopoledne zaměřené na dramatickou výcho-
vu. Pod vedením zkušeného lektora si studenti 
vyzkoušeli různé metody práce s  dramatem, 
například živé obrazy.

Program byl inspirován řeckou mytologií. Ve 
skupinách žáci ztvárňovali motivy jako trojské-
ho koně, okřídlené opánky nebo řeckého bojov-
níka. Program vyvrcholil krátkým divadelním 
vystoupením inspirovaným příběhy z Odysse-
ových cest. Žáci sekundy si tak vyzkoušeli, jaké 
je to stát ve světle reflektorů. 

Mgr. Jana Lorenzová,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Úspěchy a postupy našich studentů 
v soutěžích
Od zlata ku zlatu 
Po vítězství v okresním kole Olympiády v českém 
jazyce Daniela Kalvachová, studentka třídy kvar-
ta Gymnázia Velké Pavlovice, s přehledem obhá-
jila prvenství v krajském kole. Prokázala nadprů-
měrné jazykové schopnosti, logiku i kreativitu, 
což ji opět vyneslo na nevyšší zlatý stupínek.

„Danielo, jsme tebe pyšní! Budeme ti fandit 
v  ústředním kole.“, vzkazují všichni spolužáci 
i vyučující. 

Stříbro a bronz, sbírka kovů kompletní
Dne 9. dubna 2026 se naše gymnázium zú-
častnilo okresního kola Biologické olympiády 

v Moravské Nové Vsi a domů si odvezlo hned dvě 
úžasná umístění – 2. místo pro Dorotu Těšite-
lovou a 3. místo pro Jana Sadílka, oba studenti 
ze třídy prima. Krajské kolo, těš se – jedeme dál!

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Environmentální přesah  
Dne s třídním učitelem
V rámci jarního Dne s třídním učitelem, který 
se uskutečnil 13. března 2026, se několik tříd 
našeho gymnázia rozhodlo věnovat svůj čas 
dobrovolnické činnosti. Studenti se aktivně 
zapojili do celorepublikové iniciativy Ukliďme 
Česko, jejímž cílem je zbavit přírodu a veřejná 
prostranství nelegálně odhozeného odpadu.

S úklidovými pomůckami se skupiny vydaly do 
vybraných lokalit v katastru Velkých Pavlovic. 
Během dopoledne se studentům podařilo se-
sbírat značné množství odpadu, který následně 
skončil tam, kam patří – v třídicích kontejnerech 
a na sběrném dvoře.

Velké poděkování patří všem zúčastněným stu-
dentům i  pedagogům, kteří se nebáli přiložit 
ruku k dílu.

Třídy, které se do úklidu nepustily, využily tento 
den k rozmanitým činnostem – díky příznivému 
počasí převážně ve venkovních prostorách.

Některé vyrazily na brněnský hrad Špilberk, 
jiné zvolily prohlídku zámeckého parku v Led-
nici, další se jely podívat na výstavu do muzea 
v  Břeclavi. Dobrodružnější povahy zamířily 
do únikových místností, kde v časovém limitu 
prověřovaly své schopnosti týmové kooperace.

Část studentů zůstala věrná našemu městu a pod-
nikla vycházku po přírodě v okolí. Krásný den!

Média, noviny, časopisy…  
jakým jazykem hovoří?
Dne 26. března 2026 se třída 3. A  zúčastnila 
workshopu na téma: Jazyk médií v SVČ Legato 

Lávka. Přivítal nás pan Mgr. Obrátil, který sku-
pinku studentů ihned konfrontoval s otázkami, 
co jsou to vlastně média, noviny, časopisy. Po 
odpovědích studentů následoval první blok, kdy 
byli účastníci rozřazeni do čtyř skupin a každá 
z nich představovala „redakci“. Byl zvolen šéf-
redaktor, redaktor, grafik a další profese nutné 
k tomu, aby byl vydán plátek pro studenty zvo-
lenou čtenářskou obec.

Dalším dílem byla „tiskovka“. Cílem bylo, aby 
zvolení účastníci napsali článek. Každá „redak-
ce“ měla své cílové čtenáře. Časopisy byly určeny 
například pro dětské obecenstvo, pro ženy, pro 
módní guru.

Druhý blok byl daleko „hádavější“. Celá skupina 
byla rozdělena na dva ostrovy, kdy každý ostrov 
měl skoupé informace o tom druhém. A jak už to 
tak bývá, informace nebyly úplně pravdivé. Tudíž 
se na závěr rozpoutala pořádná debata a tímto se 
uzavřela moc příjemná účast v SVČ Lávka pod 
panem Mgr. Obrátilem. Určitě brzy na viděnou!

Studenti 3. A třídy,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Velkopavlovický Informatický Pakt  
na soutěži Tour de App
Tým Gymnázia Velké Pavlovice skládající se 
z žáků Davida Cicka (kvarta) a Martina Šilara 
(tercie) se ve dnech 27. až 29. března 2026 zú-
častnil grandfinále celoevropské soutěže Tour 
de App. Je to soutěž ve vývoji webových aplikací, 
pořádaná organizací students can grow.

Martin a David si v průběhu 5 měsíců prošli cel-
kem 3 koly. Na začátku, v nominačním kole, stálo 
144 týmů o dvou a třech soutěžících. Později, 
v soutěžním kole, se počet snížil na 40 týmů, ze 
kterých do finálového kola postoupilo pouhých 
21. Ze soutěžního kola náš tým postoupil jako 
14. v pořadí.

Samotné grandfinále se konalo na Fakultě infor-
matiky Masarykovy univerzity v Brně a trvalo tři 
dny. Tyto tři dny byly plné programování, vzdě-
lávání a seznamování se s novými lidmi. Mimo 
pokračování ve vývoji naší aplikace proběhly 
i workshopy, třeba na vytváření prezentací.

Velkopavlovický Informatický Pakt se nakonec 
neumístil v  top 5 týmech, ale celou soutěž si 
náramně užil, potkal spoustu nových lidí, a pře-

Oživlé obrazy z řecké mytologie  
nebo studenti sekundy? Obojí!

Kdo si hraje, nezlobí! Třeba v břeclavském 
muzeu na výstavě Retro hrátky.

Média nás vtáhla do hry. Zkusili jsme si práci 
v redakci, uspořádali tiskovku a také si vzali 
na paškál neblahý fenomén dneška – fake 
news.
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Akordeonista Kilián Barnáš si  
s harmonikou vyhrál zlato a stříbro
Ve středu 4. března 2026 se v Hodoníně konalo 
okresní kolo soutěže žáků základních umělec-
kých škol České republiky vyhlášené Umělec-

kou radou ZUŠ ČR s  podporou Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR pro školní 
rok 2025/2026 ve hře na akordeon.

Hudebního klání se v kvalitní konkurenci svých 
vrstevníků zúčastnil také žák Základní umělecké 
školy Velké Pavlovice Kilián Barnáš v doprovo-
du ředitele školy Tomáše Damce. Výkon Kiliána 
byl naprosto vynikající. Umístil se na elitním 
prvním místě a  plynule tak postoupil do 
krajského kola.

Prestižní krajské kolo soutěže žáků ZUŠ ve hře 
na akordeon se uskutečnilo dne 26. března 2026 
v Kuřimi, kde se v technické preciznosti i hudeb-
ním výrazu utkali ti nejlepší mladí interpreti 
z celého Jihomoravského kraje.

Naši školu i město Velké Pavlovice hrdě repre-
zentoval z okresu zlatý Kilián Barnáš. Nastoupil 
ve věkové kategorii, která se letos pyšnila mi-
mořádně vysokou úrovní a silnou konkurencí. 
Za svůj vynikající výkon obsadil fantastické 
2. místo.

Děkujeme Kiliánovi za vynikající reprezentaci 
nejen velkopavlovické ZUŠ, ale i města Velké 
Pavlovice. Gratulujeme k tomuto významnému 
úspěchu a přejeme mnoho dalších hudebních 
radostí a inspirace do budoucna!

Mgr. Tomáš Damec, DiS, ředitel  
Základní umělecké školy Velké Pavlovice

devším získal nespočet zkušeností, které se mu 
budou hodit při budoucím studiu i do života.

Děkujeme Davidovi a Martinovi za skvělou re-
prezentaci naší školy a gratulujeme!

Kolektiv pedagogických pracovníků,  
Gymnázium Velké Pavlovice

Jarní Srdíčkové dny.  
Opět jsme byli u toho!
Výtěžek charitativní sbírky Srdíčkové dny je už 
tradičně určen na pomoc těžce handicapovaným 
a nemocným dětem. Tentokrát, z  jarní sbírky, 
putovaly peníze k malému Damiánkovi, který 
je zcela závislý na mamince – samoživitelce.

Ve středu 25. března 2026 naši studenti nabízeli 
v ulicích města sbírkové předměty.

Vybrali celkem 6.537 Kč. Ředitelství školy srdeč-
ně děkuje všem za podporu této akce.

Ředitelství Gymnázia Velké Pavlovice

PEDAGOG ROKU  
A ŠKOLA ROKU 2026.
Oceněna byla Mgr. Jitka Chorvátová,  
absolventka velkopavlovického  
gymnázia
Ve čtvrtek 26. března 2026 Pedagogická fakulta 
Masarykovy univerzity Brno během slavnost-
ního setkání ke Dni učitelek a  učitelů udělila 
ocenění Pedagog roku 2026 a  u  příležitosti 
80.  výročí fakulty poprvé předala také cenu 
Škola roku 2026.

Jednou z oceněných osobností je Mgr. JITKA 
CHORVÁTOVÁ, absolventka Gymnázia Velké 
Pavlovice. S hrdostí, pýchou a dojetím upřímně 
blahopřejeme!

Mgr. Jitka Chorvátová
Působí jako učitelka na Základní škola Břeclav, 
Slovácká 40, přísp. org., kde ve výuce syste-
maticky využívá experimenty, demonstrační 
pomůcky a badatelské přístupy vedoucí k hlub-
šímu porozumění učivu. Dlouhodobě se věnuje 

Tolik klapek, tolik jakýchsi podivných cab-
líků, a ještě celým nástrojem potahovat sem 
a tam… Pro laika nepochopitelné, pro Kiliá-
na koníček, ve kterém je výjimečný. 

Informatický Pakt David Cicko & Martin 
Šilar si grandfinále soutěže Tour de App užil 
naplno.

individuální podpoře žáků a  žákyň a  aktivně 
přispívá k vytváření podnětného a bezpečného 
vzdělávacího prostředí. Vedle výuky se podílí 
na inovacích pedagogické praxe a  podporuje 
profesní rozvoj budoucích učitelů a učitelek.

Jeden ze žáků její výuku popsal slovy: „Dokáže 
z nudnějšího předmětu fyziky udělat úžasnou 
hodinu plnou legrace a zábavy. Během čtyř let 
jsem neměl jedinou hodinu, kdy bych si řekl, 
že byla špatná. Díky ní chodím na fyziku rád.“

Zdroj: Facebook Pedagogické fakulty  
Masarykovy univerzity Brno

S paní učitelkou Chorvátovou je fyzika úžas-
nou hodinou. Potvrzují to nadšené komentá-
ře jejích žáků.

Z DĚNÍ V ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLE Triumf velkopavlovické ZUŠ. Hanička 
Škrlová znovu zlatá na Zpěváčkovi!
V neděli dne 22. března 2026 zazněly ve Ždáni-
cích nádherné tóny v rámci soutěže Zpěváček 
Hanáckého Slovácka, kde své umění předvedly 
i  talentované žákyně Základní umělecké ško-
ly Velké Pavlovice. Agátka a  Beátka Křížovy 
okouzlily porotu i publikum svým procítěným 
zpěvem a skvělým vystupováním.

Hanička Škrlová má zlato v hrdle. Díky němu 
si opět po roce vyzpívala zlaté umístění v sou-
těži Zpěváček Hanáckého Slovácka.
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Mimořádného úspěchu dosáhla Hanička Škr-
lová z Němčiček, která svým výkonem obhájila 
loňské vítězství a znovu si odvezla první místo. 
Její výkon byl důkazem nejen velkého talentu, ale 
i poctivé přípravy a lásky k lidové písni.

Všem děvčatům patří velká gratulace za krásnou 
reprezentaci školy i regionu.

BcA. Barbora Hanáková, DiS., pedagožka 
Základní umělecké školy Velké Pavlovice

Výměnný koncert ZUŠ Senica  
ve Velkých Pavlovicích obnovil  
tradici spolupráce
V  úterý 14. dubna 2026 se ve výstavním sále 
Městského úřadu ve Velkých Pavlovicích usku-
tečnil výměnný koncert žáků ZUŠ Senica. Tato 
akce navázala na dřívější tradici společných 
vystoupení obou škol, která však před více než 
deseti lety zanikla. Spolupráci se nyní podařilo 
obnovit v podobě pravidelných výměnných kon-
certů, na jejichž realizaci se ředitelé škol dohodli 
na podzim při vernisáži výtvarných prací z let-
ního plenéru, jenž se tradičně koná na přelomu 
srpna a září ve Velkých Pavlovicích.

Město Senica je partnerským městem Velkých 
Pavlovic, a právě na tomto základě vznikla ini-

ciativa opětovného propojení obou základních 
uměleckých škol. Ve spolupráci ředitelů Mgr. 
Mirky Gáfrikové a Mgr. Tomáše Damce, DiS. 
byl dohodnut formát střídavých koncertů – jeden 
rok se uskuteční vystoupení slovenských žáků 
ve Velkých Pavlovicích, následující rok naopak 
vystoupí místní žáci v Senici.

Letošní koncert byl prvním krokem v této obno-
vené tradici. Symbolickým momentem večera 
bylo také předání daru – paní ředitelka přivezla 
panu řediteli obraz klavíristky jako výraz nového 
začátku a rozvíjející se spolupráce mezi oběma 
školami.

Začátek koncertu byl mírně opožděn kvůli kon-
trole na státních hranicích, která zdržela příjezd 
hostujících účinkujících. Po krátkém zpoždění 
se však vše rychle připravilo a program mohl 
plynule začít. Samotný koncert nabídl pestrý 
program plný hudebních vystoupení. Předsta-
vila se řada žáků, kteří zahráli na různé hudební 
nástroje a předvedli své umění i výsledky dlou-
hodobé přípravy. Atmosféra byla velmi příjemná 
a publikum ocenilo výkony mladých hudebníků 
velkým potleskem.

Po skončení koncertu následovalo společné 
neformální setkání, které poskytlo prostor pro 
přátelské rozhovory a další posílení vztahů mezi 

oběma školami. Akce se zúčastnila také mís-
tostarostka Mgr. Renata Bláhová, která svou 
přítomností podpořila význam této kulturní 
spolupráce.

Velkopavlovičtí žáci se již nyní těší na příští rok, 
kdy budou moci své umění představit za hrani-
cemi v  partnerském městě Senica. Obnovení 
tradice výměnných koncertů představuje důle-
žitý krok k rozvoji kulturních vztahů mezi part-
nerskými městy a zároveň nabízí žákům cennou 
příležitost k prezentaci i vzájemné inspiraci.

Mgr. Tomáš Damec, DiS., ředitel  
Základní umělecké školy Velké Pavlovice

Na výměnném koncertě vystoupil i akordeo-
nový soubor ze slovenské Senice. Úžasný 
zážitek!

SPORT

ubytované v rodinách, takže kromě sportovních 
zkušeností získali i cennou praxi v angličtině 
a možnost poznat jinou kulturu.

Martina ovšem není „jen“ brankářkou. Baví ji 
tanec a má ráda folklór. Moc ráda vymění ho-
kejovou výstroj za nádherný velkopavlovický 
kroj – vždyť krojové hody jsou u nás ve Velkých 
Pavlovicích tradicí a opravdovým svátkem. Ne-
tradiční mix koníčků je krásným důkazem, že 
i sportovec může mít vztah k místním tradicím 
a radost z pohybu v jakékoli podobě.

Cesta za oceán je pro Martinu obrovskou pří-
ležitostí posunout se dál ve svém sportu, získat 
nové zkušenosti a  inspiraci. Zároveň může 
být skvělým příkladem a motivací pro ostatní 
děti ve smyslu, že pokud člověk najde to, co ho 
baví, a věnuje tomu energii a čas, mohou přijít 
výjimečné šance. Zvlášť v dnešní době, kdy je 
pohybu a sportu mezi dětmi čím dál méně, je 
každý mladý sportovec důkazem, že to jde. Buď-
me rádi za každé dítě, které si místo obrazovky 
vybere pohyb, tým a  radost ze hry. Podpora 
mladých sportovců je investicí do budoucnosti 
celé společnosti.

Martina Suská & Helena Rubášová

MLADÁ HOKEJOVÁ BRANKÁŘKA Z VELKÝCH PAVLOVIC
MÍŘÍ ZA SNEM AŽ DO KANADY
Martina Rubášová, žákyně osmé třídy ZŠ Velké 
Pavlovice, není jen obyčejnou školačkou. Ve vol-
ném čase totiž stojí v brance hokejového týmu 
HC Lvi Břeclav – mládež a svými výkony tak 
reprezentuje nejen klub, ale i svou školu a město.

Přesto hokej miluje a věnuje mu téměř veškerý 
volný čas. Zároveň ale nezapomíná ani na školu 
a dlouhodobě dosahuje velmi dobrých studijních 
výsledků.

Martina už má za sebou i cenné mezinárodní 
zkušenosti. V Praze nastoupila na turnaji proti 
čínským hráčkám, kde se setkala s  legendou 
ženského hokeje Alenou Polenskou. Alena je 
bývalá dlouholetá kapitánka české reprezentace 
a v letech 2013, 2015 a 2018 byla v anketě Zlatá 
hokejka vyhlášena nejlepší českou hokejistkou. 
Už v patnácti letech odletěla sama do USA – ne-
uměla jazyk, neznala nikoho, jen věděla, že chce 
hrát hokej a zároveň studovat. Dnes je symbolem 
odvahy, píle a inspirace pro rodiče i holky, které 
sní o kombinaci sportu a vzdělání. Hokej pro ni 
nikdy nebyl jen o gólech – byla to škola života, 
která ji naučila zodpovědnosti, odvaze i tomu, 
že vzdělání ti nikdo nevezme.

V březnu Martinu čekalo velké dobrodružství 
– odlet do Kanady, kde se zúčastnila tréninků 
a  zápasů dívčího hokeje v  rámci programu 
Tryout Hockey Academy. Součástí pobytu byla 
také návštěva dvou utkání NHL, což je pro ka-
ždého hokejistu obrovský zážitek. Dívky byly 

Martina Rubášová exceluje v hokeji a díky 
své výjimečnosti a píli zamířila až za oceán.

Hokej patří k  nejnáročnějším sportům – vy-
žaduje skvělou fyzičku, pevnou vůli i spoustu 
času. Pro dívky to navíc není vždy jednoduché, 
protože se často prosazují ve smíšených týmech 
spolu s kluky. Martina to má ještě o něco těžší 
– jako brankářka nese velkou zodpovědnost. 



VELKOPAVLOVICKÝ ZPRAVODAJ

25

2 | 2026

Jsme velmi a upřímně hrdí na výrazné a úspěšné 
osobnosti našeho města, které v životě dokázaly 
pro mnohé nemožné, prosadily se v nesmlouva-
ném konkurenčním prostředí a šíří dobré jméno 
svého rodného města. 

Facebook města Břeclav & Karolína Bártová

V BŘECLAVI ŽIJÍ ŽENY, KTERÉ MĚNÍ SVĚT.
Jednou z nich je Lucie Prušanská, rodačka z Velkých Pavlovic
Dvě inspirativní ženy z Břeclavi získaly v únoru 
ocenění Women Changing the World Awards 
2025. Tato mezinárodní cena, odměňující ženy 
napříč obory, se v  českém a  slovenském pro-
středí udělovala vůbec poprvé. A  zahrnovala 
29 kategorií od podnikání, investic a inovací až 
po vzdělávání, sociální služby či péči o druhé.

Nominováno bylo 536 žen. Vítězky jednotlivých 
kategorií si přebraly ocenění na galavečeru 
v pražském Grand Hotelu Bohemia. „Smyslem 
ocenění je ukázat, že změna společnosti ne-
vzniká jen ve velkých funkcích nebo v médiích 
viditelných profesích. Vzniká v každodenní práci 
žen napříč obory — od vědy přes podnikání až 
po péči o druhé. A právě tyto příběhy potřebuje-
me zviditelňovat,“ uvedla zakladatelka ocenění 
Kamila Paličková.

Jana Valušová v silné konkurenci získala 1. mís-
to v kategorii Vzdělávání dospělých a zároveň 
byla odbornou porotou vybrána i mezi finalistky 
v kategorii Vzdělávání dětí. Je spolumajitelkou 
platformy Salmondo, zakladatelkou projektu 
Talent Navigátor, zároveň je i talentovou a kari-
érovou poradkyní pro děti i dospělé.

„Ocenění jsem získala za aktivity v oblasti pod-
pory a vzdělávání rodičů, pedagogů a kariérových 
poradců především na školách (ale i  mimo ně) 
v oblasti talentového a kariérového poradenství 
dětí. Jsem spoluautorkou metodik zaměřených 
právě na objevení a rozvoj talentů dětí,“ upřesnila 
tvůrkyně metodiky POTENCIÁL a vzdělávacích 

programů, které využívají stovky škol po celé 
republice. „Věřím, že každé dítě má talent a já 
dospělým předávám konkrétní nástroje, jak dě-
tem pomoci objevit a vědomě rozvíjet jejich talenty 
a směřovat jejich budoucnost,“ komentovala svůj 
úspěch Jana Valušová.

Velmi nás těší, že paní Valušová, rozená Ry-
lichová, je úspěšnou absolventkou Gymnázia 
Velké Pavlovice.

Druhou oceněnou ženou je LUCIE PRUŠAN-
SKÁ, lektorka z Břeclavi. Lucie se letos zařa-
dila mezi TOP 10 finalistek Women Changing 
the World Awards 2025 v oblasti zdraví. Do 
užšího výběru byla vybrána díky své dlouho-
dobé práci se ženami, kterým pomáhá znovu 
najít zdravý vztah k pohybu a vlastnímu tělu. 
Lucie Prušanská (rozená Kobsová) pochází 
z Velkých Pavlovic, kde se narodila a pro-
žila zde své dětství a dospívání. Zároveň je 
i  úspěšnou absolventkou Gymnázia Velké 
Pavlovice.

Kromě online programů, které využívají ženy 
v  České i  Slovenské republice, pracuje také 
osobně v Břeclavi, kde se specializuje na oblast 
pánevního dna, diastázy a bolestí zad. Zaměřuje 
se především na ženy v těhotenství, po porodu 
a ženy ve středním věku a ukazuje jim, že pohyb 
může být bezpečný, srozumitelný a dlouhodo-
bě udržitelný. Její úspěch potvrzuje, že i práce 
vycházející z regionu může mít významný spo-
lečenský i mezinárodní přesah.

Lucie Prušanská, rozená Kobsová, je půvo-
dem z Velkých Pavlovic. Zasvětila svůj život 
sportu, zdravému životnímu stylu a pomoci 
ostatním ženám, především těm s problémy 
po těhotenství a porodu.

                                                                                                                                                                       
 

Projekt:     Klimatizace pro penzion 
 

Žadatel o dotace:    Stanislav Novák 
 

se stal součástí realizace strategie MAS Hustopečsko, z. s.  na období 2021–2027 
 

Projekt je zaměřený na pořízení klimatizačních jednotek 
s cílem zlepšení tepelné pohody hostů penzionu a zatraktivní penzionu. 
 
Projekt byl realizován s podporou MAS Hustopečsko, z. s. v souladu s programovým rámcem SP SZP 2021-2027 
v rámci intervence 52.77, fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků s 50 % dotací. 
 

MAS Hustopečsko, z. s. podporuje podnikatele, obce, školy, organizace i aktivní jednotlivce na území své působnosti.  
Pomáhá získávat finance, informace a know how.  
Všechny aktivity MAS naleznete na webu  https://www.mashustopecsko.cz/ 
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70 000 Kč.

Se zvýhodněním

Legendární SUV s jedinečným zvýhodněním.
Nová Kia Sportage.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 (WLTP). Kia Sportage: 4,9–7,9 l/100 km, 129–180 g/km. Komunikované zvýhodnění 70 000 Kč se skládá z akčního zvýhodnění 50 000 Kč a zimního bonusu 20 000 Kč 
a platí pouze pro varianty se spalovacími motory (ne pro HEV a PHEV). Nabídka platí do 30. 4. 2026 nebo do odvolání. Vyobrazení vozu je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. Pro bližší 
informace navštivte www.kia.com.

AGROTEC a. s.,
Brněnská 74, 693 01 
Hustopeče
Tel.: 519 402 480 
www.agrotecauto.cz

Kia Sportage patří mezi nejžádanější SUV ve své třídě. Získala už oblibu 
tisíců řidičů díky kombinaci výrazného designu, moderních technologií 
a spolehlivosti. Pořiďte si ji s akčním zvýhodněním 70 000 Kč, získejte 
výkupní bonus za svůj stávající vůz a nebo výhodné financování. 
Navíc s jistotou 7leté tovární záruky. Nepropásněte jedinečnou 
nabídku a domluvte si testovací jízdu ještě dnes.

Výkupní bonus
Výhodné financování

Aktualizace mapových podkladů zdarma
7 let záruka

Andrea Dobrovolná
M +420 720 858 336
E  andrea.dobrovolna@agrotec.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ – Duben, květen, červen & červenec 2026
PODROBNÝ PROGRAM VŠECH AKCÍ NALEZNETE na www.velke-pavlovice.cz & www.facebook.com/mestovelkepavlovice 
A také v hlášení městského rozhlasu a v informačních vitrínkách spravovaných TIC – na budově TIC a Městské knihovny a na ulici Hlavní u budovy 2. stupně ZŠ.

ČARODKY POD ROZHLEDNOU 
SLUNEČNÁ 
Čtvrtek 30. dubna 2026  
Areál pod rozhlednou Slunečná

PÁLENÍ ČARODĚJNIC  
V BISTRU V TRÁVĚ
Čtvrtek 30. dubna 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Těšit se můžete na tradiční a oblíbené  

opékání špekáčků na otevřeném ohni.

DEGUSTACE ARCHIVNÍCH VÍN 
SPOLEČNOSTI VINIUM  
VELKÉ PAVLOVICE No. 1
Pátek 1. května 2026, od 18.00 do 21.00 hod. 
Vinium Velké Pavlovice 
•	Vstupné 400 Kč

VINNÉ LÉTO S CIMBÁLEM 2026 
No. 1
Pátek 1. května 2026, od 18.00 hodin 
Výrobní hala Vinařství Buchtovi,  
Hodonínská 19
•	Vstupné 200 Kč

MÁJOVÉ OTEVŘENÉ  
SKLEPY 2026 
Sobota 2. května 2026,  
od 11.00 do 19.00 hodin 
Akce v terénu – vinné sklepy
•	Otevřeno 23 vinařství.
•	Vstupné 1490 Kč - v ceně kupony  

na nákup vína v celkové hodnotě 700 Kč  
(800 Kč v předprodeji)

MÁJOVÉ OTEVŘENÉ SKLEPY 
S TEX-MEX FOODTRUCKEM 
V BISTRU V TRÁVĚ
Sobota 2. května 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Těšit se můžete na ochutnávku vína Vinařství 

Knoll a  občerstvení od Tex-Mex foodtruck 
Roburrito.

ZÁVODY V RYBOLOVNÉ TECH-
NICE 1. A 2. LIGA – JARNÍ KOLO 
Sobota 2. května 2026  
Tréninkové hřiště TJ Slavoj, Hodonínská ul.

AKCE PRO SENIORY * PŘED-
NÁŠKA S POSEZENÍM FAKTA 
A MÝTY PRVNÍ REPUBLIKY 
Středa 6. května 2026, v 15.00 hodin 
Zasedací místnost Městského úřadu  
Velké Pavlovice, Náměstí 9. května 40
•	Vstup zdarma.

PŘEDNÁŠKA * ČECHO- 
AMERIČANÉ U US NAVY
Středa 6. května 2026, zahájení v 18.00 hod. 
Zasedací místnost Městského úřadu  
Velké Pavlovice, Náměstí 9. května 40
•	Vstup zdarma.

VELKOPAVLOVICKÝ  
GULÁŠFEST 2026
Sobota 9. května 2026, zahájení 9.30, 
ochutnávky od 12.30 hodin, doprovodný 
program od 11.00 do 16.00 hodin 
Ekocentrum Trkmanka Velké Pavlovice,  
Nádražní 1
•	Vstupné dospělí 300 Kč, dospělí nad 65 let  

150 Kč, děti do 12 let a 150 cm zdarma

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ 
V POŽÁRNÍM ÚTOKU 
Sobota 9. května 2026, start požárních 
útoků v 9.30 hodin 
Louka u rybníka, Nádražní ul.
•	Bohaté občerstvení zajištěno.

KRAJEM VÍNA – MÁJOVÉ  
PUTOVÁNÍ OKOLÍM  
MODRÝCH HOR 2026
Sobota 16. května 2026, registrace  
účastníků od 9.00 do 11.00 hodin 
Taneční plac za sokolovnou, Hlavní 1
•	Registrační balíček 240 Kč.

SOUTĚŽ VÍN MODROHORSKÁ 
PECKA & FESTIVAL VINAŘŮ 
VOC MODRÉ HORY 2026
Sobota 16. května 2026, od 15.00 do 20.00 
hodin, vyhlášení vítězů v 16.00 hodin 
Taneční plac za sokolovnou, Hlavní 1
•	Vstupné 20 Kč / Kupon na degustační vzorek, 

250 Kč / Vstupenka relax (12x kupon na degus-
tační vzorek, katalog), 350 Kč / Vstupenka bez 
skleničky (víno neomezeně, katalog), 400 Kč 
/ Vstupenka komplet (víno neomezeně, skle-
nička, katalog)

MÁJOVÉ PUTOVÁNÍ OKOLÍM 
MODRÝCH HOR V BISTRU 
V TRÁVĚ
Sobota 16. května 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Těšit se můžete na ochutnávku vína Vinařství 

Knoll a bohatý výběr z jídelního lístku.

BIKEMAX KOLO CUP 2026 – 
 III. ROČNÍK
Neděle 17. května 2026, zahájení  
v 10.30 hodin do cca 13.30 hodin 

Letiště Leteckého klubu Nad krajem André  
(za městem, směr V. Bílovice)
•	Závody pro děti od 1 do 14 let.

HRAJE A ZPÍVÁ CELÁ RODINA
Čtvrtek 21. května 2026, zahájení v 17.00 hod. 
Hotel LOTRINSKÝ, Dlouhá 69
•	Koncert žáků, jejich rodičů a rodinných  

příslušníků pořádaný ZUŠ Velké Pavlovice.

DEGUSTACE ARCHIVNÍCH VÍN 
SPOLEČNOSTI VINIUM  
VELKÉ PAVLOVICE No. 2 
Sobota 23. května 2026,  
od 18.00 do 21.00 hodin 
Vinium, a. s., Nádražní 2
•	Vstupné 400 Kč

PRVOREPUBLIKOVÝ KABARET
Neděle 24. května 2026,  
zahájení v 17.00 hodin 
Kavárna & vinárna Vinařství Baraque,  
Hodonínská 12
•	Vstupné v předprodeji 290 Kč, na místě 390 Kč.

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY 
ŽÁKŮ ZUŠ VELKÉ PAVLOVICE
1. koncert 
Úterý 26. května 2026, zahájení v 18.00 hod. 
Ekocentrum Trkmanka, Nádražní 1

2. koncert 
Čtvrtek 28. května 2026,  
zahájení v 17.00 hodin 
Kavárna & vinárna Vinařství Baraque,  
Hodonínská 12 

AKCE PRO SENIORY * MÁJOVÉ 
TVOŘENÍ S PETROU
Středa 27. května 2026,  
zahájení v 15.00 hodin 
Zasedací místnost Městského úřadu  
Velké Pavlovice, Náměstí 9. května 40
•	Akce je pro seniory zdarma, je však nutné 

se předem přihlásit u Kristýny Šebestové na 
Městském úřadě Velké Pavlovice, tel.: 771 283 
771 nebo osobně

NOC KOSTELŮ ROKU 2029  
NA TÉMA ODVAHA
Pátek 29. května 2026, od 18.00 do 21.00 hod. 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie,  
Náměstí 9. května
•	Prohlídka věže kostela s farním muzeem.
•	Prohlídka nových vitráží, výstava k  příleži-

tosti blahořečení P. Václava Buly, rodáka ze 
Staroviček.

•	Vyprávění faráře Františka Putny o  pouti 
k Panně Marii Guadalupské v Mexiku.
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HISTORICKÝ DĚTSKÝ DEN & 
KONCERT SKUPINY DELORAINE
Sobota 30. května 2026, od 10.00 do 21.30 
hodin, program pro děti od 10.00 do 18.00 
hodin 
Farní dvůr a zahrada, Hlavní 88
•	Vstupné pouze na Dětský den zdarma, vstupné 

na koncert skupiny Deloraine od 20.00 do cca 
21.30 hodin 399 Kč.

DĚTSKÝ DEN V BISTRU V TRÁVĚ
Sobota 30. května 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 1212/42,  
Velké Pavlovice
•	Skákací hrad, malování na obličej  

a Smyslohraní.

KONCERT SOUKROMÉ KLAVÍR-
NÍ ŠKOLY MILENY JÁNOVÉ
Neděle 31. května 2026, zahájení v 16.00 
hodin 
Hotel LOTRINSKÝ, Dlouhá 69

BOŽÍ TĚLO. SLAVNOST TĚLA 
A KRVE PÁNĚ ROKU 2026
Čtvrtek 4. června 2026,  
zahájení v 18.15 hodin 
Božítělové procesí ulicemi města, mše svatá 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie

PUTOVÁNÍ ZA VINICEMI ZA 
VÍNY VOC ROKU 2026
Sobota 6. června 2026, od 10.00 do 16.00 
hodin 
Viniční trat Nadzahrady, okolí rozhledny 
Slunečná 
•	Vstupné 990 Kč 

PO STOPÁCH PYTLÁKA  
FLORIÁNA – DĚTSKÝ DEN
Sobota 6. června 2026 
Myslivna pod Floriánkem
•	Bohatý program a soutěže pro děti s tematikou 

myslivosti a přírody.

SOUTĚŽ VERBÍŘŮ  
HANÁCKÉHO SLOVÁCKA 2026
Pátek 12. června 2026,  
zahájení v 16.00 hodin 
Sokolovna, Hlavní 1

PUB KVÍZ No. 1
Pátek 12. června 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice

DĚTSKÝ DEN NEJEN S LETADLY
Sobota 13. června 2026,  
od 9.00 do 16.00 hodin 
Letiště Leteckého klubu Nad krajem André  
(za městem, směr V. Bílovice)
•	Vyhlídkové lety, možnost prohlédnout si leta-

dla, bohatý program pro celé rodiny.

VEŘEJNÁ STŘELECKÁ SOUTĚŽ 
NA LOVECKÉM KOLE O POHÁR 
MĚSTA VELKÉ PAVLOVICE
Neděle 14. června 2026, od 8.00 hodin 
Myslivecká střelnice pod Floriánkem
•	Trénink na střelby se koná v sobotu 13. června 

2026 od 14.00 hodin
•	Letos i zvěřinové speciality.

AKCE PRO SENIORY * ZDRAVÁ 
VÝŽIVA S MARKÉTOU
Středa 17. června 2026, v 15.00 hodin 
Zasedací místnost Městského úřadu  
Velké Pavlovice, Náměstí 9. května 40
•	Akce je pro seniory zdarma, je však nutné 

se předem přihlásit u Kristýny Šebestové na 
Městském úřadě Velké Pavlovice nebo na tel.: 
771 283 771 

ZABIJAČKA, ANEB KDYŽ JÍ 
PŘEDCHÁZÍ GOŘALKY PÁLENÍ
Pátek 19. června 2026,  
otevření areálu 17.30 hodin,  
začátek představení v 19.00 hodin 
Kamil Prokeš vinařství, Hlavní 46
•	Divadelní představení ochotnického spolku 

Kadet Starovičky.
•	Vstupné 150 Kč

DEGUSTACE ARCHIVNÍCH VÍN 
SPOLEČNOSTI VINIUM VELKÉ 
PAVLOVICE NO. 3
Sobota 20. června 2026,  
od 18.00 do 21.00 hodin 
Vinium, a. s., Nádražní 2
•	Vstupné 400 Kč

ZUŠPEKÁČKY – OSLAVA KONCE 
ŠKOLNÍHO ROKU NA DVORKU 
ZUŠ VELKÉ PAVLOVICE
Pondělí 22. června 2026,  
zahájení v 16.00 hodin 
Základní umělecká škola Velké Pavlovice, 
Hlavní 30
•	Opékání špekáčků pro žáky, učitele a rodinné 

příslušníky žáků, výstava děl výtvarného obo-
ru, ocenění úspěšných žáků.

AKADEMIE STUDENTŮ GYMNÁ-
ZIA VELKÉ PAVLOVICE
Úterý 23. června 2026 
Sokolovna, Hlavní 1
•	Odpoledne plné hudby, zpěvu, tance a divadel-

ního představení v podání studentů i pedagogů 
velkopavlovického gymnázia.

KOBLIHA V BISTRU V TRÁVĚ
Sobota 27. června 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Těšit se můžete na dobroty od POP-UP KOB-

LIHA Brno a řemeslnou zmrzlinu.

RANNÍ PILATES V BISTRU 
V TRÁVĚ No. 1
Neděle 28. června 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Lekce pilates s  lektorkou Jarkou Šaláškovou 

pod širým nebem.

VINNÉ LÉTO  
S CIMBÁLEM 2026 No. 2
Pátek 3. července 2026, od 18.00 hodin 
Výrobní hala Vinařství Buchtovi,  
Hodonínská 19
•	Vstupné 200 Kč

DEGUSTACE ARCHIVNÍCH VÍN 
SPOLEČNOSTI VINIUM  
VELKÉ PAVLOVICE No. 4
Sobota 3. července 2026,  
od 18.00 do 21.00 hodin 
Vinium, a. s., Nádražní 2
•	Vstupné 400 Kč

VELKOPAVLOVICKÉ  
MERUŇKOBRANÍ 2026
Sobota 4. července 2026, od 10.00 hod., 
předpokládané ukončení v 17.00 hodin 
Ekocentrum Trkmanka, Nádražní 1

NOČNÍ OTEVŘENÉ SKLEPY 
ANEB VÍNO V ORANŽOVÉM 2026
Sobota 4. července 2026, vinné sklípky  
budou otevřeny od 17.00 hodin do půlnoci
•	Vstupné 1290 Kč

VÍNO V ORANŽOVÉM – NOČNÍ 
OTEVŘENÉ SKLEPY V BISTRU 
V TRÁVĚ
Sobota 4. července 2026 
Bistro v trávě, Zelnice 42, Velké Pavlovice
•	Těšit se můžete na ochutnávku vína Vinařství 

Knoll, Frontman skupiny La Sklerosa a vodní 
dýmky Temple Lounge.

PŘEDSTAVENÍ ROČNÍKU 2026
Neděle 5. července 2026,  
od 18.00 do 22.00 hodin 
Kamil Prokeš vinařství, Hlavní 46
•	Ochutnávka mladých vín ročníku 2026, bohaté 

občerstvení.
•	Vstupné 1.590 Kč

Na všechny akce srdečne zveme  
a budeme se těšit na společné setkání.


